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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceausescu
ieri s-a încheiat

PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

trăiască 
PARTIDUL COMUNIST ROMÂN

IN FRUNTE CU SECRETARUL SĂU GENERAL 
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU!
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HOTĂRÎREA
Plenarei lărgite a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie 1982, 
de adoptare a Expunerii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, „Cu privire la stadiul actual 
al edificării socialismului in țara noastră, la 
problemele teoretice, ideologice și activitatea 
politică, educativă a partidului", ca document

program pentru activitatea intregului 
partid și popor

Plenara lărgită a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român aprobă 
in unanimitate Expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
partidului. „Cu privire la stadiul actual 
al edificării socialismului în țara noas
tră, la problemele teoretice, ideologice și 
activitatea politică, educativă a partidu
lui".

Plenara dă o înaltă apreciere analizei 
profunde, multilaterale, în spiritul celor 
mai noi cuceriri ale gindirii politice, fi
lozofice, științifice și culturale, pe care 
secretarul general al partidului nostru o 
face cu privire la procesul istoric de dez
voltare a națiunii și societății românești, 
la desfășurarea construcției socialiste, la 
marile transformări revoluționare petre
cute în întreaga viață economico-socială 
sub conducerea partidului, pentru creș
terea nivelului de bunăstare materială și 
spirituală a întregului popor.

Plenara apreciază că Expunerea ilus
trează cu deosebită strălucire rolul de 
maximă importanță pe care secretarul 
general al partidului îl acordă activității 
teoretice, ideologice, cultural-educative 
în formarea omului nou. cu o înaltă con
știință patriotică, revoluționară, făuri
torul tuturor bunurilor materiale și al 
valorilor spirituale, constructor conștient 
al unei civilizații noi, superioare pe pă- 
mintul României.

Plenara aprobă, totodată, în unanimi
tate, aprecierile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind situația internațională 
actuală, tendințele și procesele care au 
loc in lumea contemporană, direcțiile și 
căile de acțiune pentru soluționarea pro
blemelor complexe .ce confruntă onis. 
nirea. pentru realizarea progresului so
cial, a destinderii, dezarmării, indepen
denței naționale și a păcii, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă pe planeta 
noastră.

Subliniind că tezele și ideile de inesti
mabilă valoare teoretică și practică con
ținute în Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu reprezintă o contribuție de 
seamă la dezvoltarea teoriei și practicii 
construcției socialiste și comuniste, la îm
bogățirea gindirii revoluționare contem
porane- plenara apreciază că obiectivele, 
sarcinile și indicațiile trasate constituie

un amplu program ideologic și cultural- 
educativ. in spiritul concepției materia- 
list-dialectice. pentru activitatea viitoare 
a partidului și statului nostru, a întregu
lui popor, in vederea îndeplinirii cu suc
ces a Programului partidului, a hotăriri- 
lor celui de-al XII-lea Congres al P.C'.R.

Subliniind înalta valoare politică si 
ideologică pentru etapa actuală a dezvol
tării economico-sociale a țării, precum și 
pentru înfăptuirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintarea 
României spre comunism, plenara hotă
răște ca Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu să fie supusă Conferinței Na
ționale a partidului, spre dezbatere și a- 
doptare ca document programatic al 
Partidului Comunist Român, al întregu
lui nostru popor.

Plenara hotărăște ca, piuă la Confe
rința Națională a partidului, expunerea 
să fie studiată și larg dezbătută in toate 
organele și organizațiile de partid, în or
ganizațiile de masă și obștești. în toate 
organismele economice și social-politico 
din patria noastră. In cadrul acestor dez
bateri se vor elabora programe de măsuri 
concrete, care să ducă la îmbunătățirea 
muncii în economie, în celelalte sectoare 
ale vieții sociale, a muncii ideologice, 
teoretice, politice și cultural-educative, a 
întregii activități de partid și de stat din 
țara noastră.

Plenara își exprimă convingerea că 
studierea și însușirea de către toți comu
niștii. de către toți oamenii muncii a 
ideilor teoretice și a orientărilor practice 
conținute în Expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se vor materializa în 
îmbunătățirea generală a activității poli- 
tico-ideologice și cultural-educative de 
formare a omului nou. in creșterea con
științei sociale și ridicarea gradului de 
participare a tuturor cetățenilor — fără 
deosebire de naționalitate — la dezvolta
rea economico-socială a țării, in deplină 
libertate și independență, la întărirea for
ței și unității națiunii noastre în jurul 
partidului și al secretarului său general, 
la înfăptuirea Programului partidului de 
făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a României 
spre comunism.
-------------------------- ----------------------------- -a'

Miercuri. 2 iunie, sub pre
ședinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului •Comunist Român, au 
continuat lucrările Plenarei lăr
gite a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Roman.

La- sosirea in sală, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost intim- 
pinat cu căldura .și însuflețire, 

Cuvîntarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimati tovarăși,

Plenara noastră a dezbătut, 
timp de doua zile, problemele 
teoretice, ideologice și ale acti
vității politico-educative. Se 
poate spune că discuțiile s-au 
transformat într-o adevărată 
dezbatere a căilor de dezvol
tare în continuare a societății 
noastre socialiste, de generali
zare a experienței și practicii 
construcției . socialiste roma
nești.

Toți tovarășii care au luat 
euvintul au subliniat, într-o 
forma sau alta, o serie de as
pecte și probleme deosebit de 
importante ale muncii și acti
vității poporului, ale partidu
lui nostru, au pus m evidență 
trecutul glorios, prezentul mi
nunat, viitorul măreț în fău
rirea socialismului și comun1 s- 
mului, sub conducerea Parti
dului Comunist Român. (A- 
plauze puternice).

Aș putea spune că dezbateri
le, ca și hotiîririle adoptate, -iu 
pus in evidență unanimitatea 
deplină‘a Comitetului Central, 
a partidului nostru, au subli
niat cu putere faptul că 
partidul nostru comunist — 
forța politică conducătoare a 

I societății românești — este 
mai unit și mai puternic ca 
pricind, ca el este hotărît să 

' rămînă permanent un partid 
revoluționar. înarmat cu con
cepția revoluționară despre 
lume și viață, să acționeze în 
spiritul materialismului dialec
tic și istoric, al socialismului 
științific, să dea permanent noi 
și noi perspec’ivo poporului 

i nostru, să-1 conducă victorios

cu vii și puternice aplauze, 
scandindu-se îndelung numele 
partidului, al secretarului sau 
general.

în ședința de dimineață- 3,1 
fost reluate dezbaterile in plen. 
Au luat cuviniul tovarășa Elena 
Ceaușescu. tovarășii Ștefan 
Mocuța, Emilian Dobrescu. Ion 
Popescu Puțuri, Mihai Gere, 

spre societatea comunistă ! 
(Aplauze puternice, prelungite). 
Cu un asemenea partid, cu 
un asemenea spirit politic, i- 
deologic, teoretic ce s-a mani
festat în cadrul dezbaterilor, 
cu unanimitatea , exprimată în 
plenară — și care, de fapt, 
exprima unanimitatea parti
dului nostru — putem să pri
vim cu deplină încredere vii
torul socialismului și comu
nismului in patina noastră, vi
itorul luminos al poporului 
nostru. (Aplauze puternice).

Fără nici o îndoială, mai 
sînt, în activitatea noastră, 
multe neîmpliniri mai sînt 
încă multe de făcut pentru a 
realiza Programul partidu
lui, hotârîrile Congresului al 
XII-lea. Dar, trebuie să avem 
permanent in vedere că pro
blemele care privesc societa
tea socialistă românească se 
rezolvă și vor fi rezolvate nu
mai de comuniștii, de statul, 
de poporul român — și nu vom 
admite nimănui, sub nici o 
formă, să se amestece în pro
blemele României ! (Aplauze 
puternice, prelungite).

Avem în țara noastră multe 
realizări, mai avem multe de 
înfăptuit. Avem un popor, o 
țară în care trăiesc laolaltă 
români, precum și oameni ai 
muncii de origine maghiară, 
germană, sîrbă sau de altă 
naționalitate. Dar, cu toții re
prezentăm un popor unic — 
și nu admitem nimănui să în
cerce să lovească in unitatea 
poporului nostru. (Aplauze pu- 
ternice, prelungite). Indiferent 
de părinții dfin care s-a născut 

Dumitru Radu Popescu. Con
stantin Olteanu, Petre Dănică, 
Hajdu Gyozo, Pantelimon Găvă- 
nescu, care a spus:

Mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Vă rog să-mi permiteți să ex

prim in cadrul actualei Plenare 

unul sau altul, cu toții sîntem 
fiii aceleiași patrii, ai Româ
niei ! Și toți trebuie să ne în
deplinim îndatoririle, să’ fa
cem totul ca să avem o viață 
mai bună, libera, tot mai îm
belșugată și independentă în 
România ! (Aplauze puternice).

Intr-adevăr, este necesar sa 
dezbatem larg in partid și cu 
întregul popor problemele care 
au făcut obiectul plenarei 
noastre. Ele nu trebuie dez
bătute însă în mod izolat, se
parate de întregul complex de 
probleme, de întreaga activi
tate de construcție socialistă. 
Dealtfel, am căutat de la în
ceput să subliniez unitatea 
între baza materială, între ac
tivitatea de dezvoltare a for
țelor de producție și activita
tea științifică, teoretică, ideo
logică. Numai privind într-o 
deplină unitate toate laturile 
activității materiale și spiri
tuale a poporului și partidu
lui nostru, vom acționa ca re
voluționari, ca adevărați co
muniști, vom asigura soluțio
narea în bune condiții a tu
turor problemelor care privesc 
mersul nostru neabătut îna
inte spre visul de aur, spre 
comunism ! (Aplauze puterni
ce. prelungite).

Este necesar ca dezbaterile 
ce vor avea loc în lunile ur
mătoare în partid, cu întregul 
popor, să ajute la buna înțe
legere a tuturor problemelor 
actuale ale societății noastre 
socialiste, să înarmeze parti
dul și poporul nostru cu o 
înțelegere clară, limpede, eu 
o viziune revoluționară des

a Comitetului Central al parti
dului. consacrată examinării 
activității teoretice, ideologice 
si muncii educative, cu semnifi
cații deosebite pentru educasea 
revoluționară a tinerelor gene
rații. recunoștința și devota
mentul tineretului, hotărirea 
fermă a Uniunii Tineretului Co
munist de a urma întotdeauna 

pre viața și lume, sa dea un 
nou avint întregii activități de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare spre comunism. 
(Aplauze puternice). Așa cum 
s-a propus aici — și cum am 
Scris in Hotărîre — avem in 
vedere ca problemele discuta
te în plenară să iacă obiectul 
principalelor probleme ce vor 
fi dezbătute la Conferința Na
țională a partidului din acest 
an. Deci, Expunerea din ple
nară urmează să constituie te
zele pentru dezbaterea pro
blemelor și pentru elaborarea 
documentelor ce vor fi adop
tate de Conferința Națională 
a partidului. (Aplauze pu
ternice).

Trebuie să acționăm cu toa
ta fermitatea în direcția în
făptuirii neabătute a politicii 
externe a partidului nostru. In 
acest cadru, aș dori să subli
niez, în încheiere, necesitatea 
întăririi și dezvoltării relații
lor cu țările vecine, socialiste 
și nesocialiste. Trebuie să fa
cem totul ca, între țările noas
tre socialiste vecine, între ță
rile vecine, să stabilim și să 
dezvoltăm asemenea relații 
îneît zona noastră să devină 
o zonă a colaborării, a prie
teniei, o zonă a păcii și în
frățirii. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Este necesar să intensifi
căm activitatea pentru înfăp
tuirea dezideratului funda
mental al epocii noastre — 
asigurarea păcii și independen
ței popoarelor.

Iată de ce, întorși acasa,

cu abnegație partidul, de a ac
ționa cu toată fermitatea pentru 
înfăptuirea politicii sale interne 
și externe.

în numele întregului tineret 
al patriei, exprim acordul de
plin la expunerea prezentată

(Continuare in pag. a IlI-a)

trebuie să dăm un nou im
bold și o nouă expresie voin
ței de pace a poporului nostru, 
organizînd noi și noi mani
festări tocmai acum. în peri
oada în care se desfășoară se
siunea specială a Adunării 
Generale a Organizației Na
țiunilor Unite consacrată de
zarmării și păcii. Poate ar fi 
bine să hotărim ca. de la aces
te manifestări, să trimitem 
Organizației Națiunilor Unite 
telegrame și moțiuni — așa 
cum fac și alte popoare. Să ne 
punem semnătură pe hîrtie și 
să trimitem la Organizația Na
țiunilor Unite milioane și 
milioane de semnături ale po
porului nostru — ca expresie 
a hotăririi și voinței noastre 
de pace, de a nu admite pe te
ritoriul României arme ato
mice, de a face ca în Europa 
să nu existe armament ato
mic ’ (Aplauze puternice, pre
lungite).

Doresc ca și în încheierea 
lucrărilor plenarei' să salut 
acordul pentru începerea tra
tativelor dintre Uniunea Sol 
vietică și Statele Unite aie A- 
mericii priv md problemele ar
mamentelor strategice. In a- 
ceastă privința consider că 
trebuie să subliniem dorința 
tuturor popoarelor — deci și 
a poporului român — de a se 
acționa cu toată răspunderea 
și de a se face totul pentru a 
se pune capăt armamentelor 
nucleare, și ca cele două mari 
state care dețin principalele 
armamente nucleare să facă

(Continuare în pag. a III-a)

DIN CRONICA ÎNTRECERII

„Lignit *82": acțiune 
de întrajutorare mun

citorească
în comuna vîlceană Ber- 

bești. in jurul căreia se află 
carierele și abatajele' subte
rane apartinind întreprinderii 
miniere Berbești — cea mai 
tinară unitate cu un aseme
nea profil din tară — a 
fost declanșată acțiunea de 
întrajutorare muncitorească 
„Lignit ’82“.

Pe parcursul celor 5 luni, 
cit va dura această amplă ac
țiune. în care sint angrenați 
115 conducători auto, buldo- 
zeriști, excavatoriști. meca
nici, electricieni, sudori din- 
tr-o serie de unități econo
mice de pe raza județului 
Vilcea, în perimetrul ba
zinului carbonifer Berbești- 
Alunu se vor excava și 
transporta 500 000 mc de ste
ril și balast, rezultați din 
descopertarea zăcămintului 
de cărbune energetic, asigu- 
rindu-se astfel frontul de 
lucru necesar pentru pune
rea în valoare și exploatarea 
a aproape 100 000 tone de 
lignit.

Motru : cărbune peste 
plan

Colectivul întreprinderii 
miniere Motru a intrat in ul
tima lună a acestui semestru- 
cu o producție iizică supli
mentară de 118 000 tone căr
bune. realizind în cinci luni 
aproape 80 la sută din an
gajamentul asumat în între
cerea socialistă pe întregul 
an la acest important indica
tor economic. La înregistra
rea succesului și-au adus 
contribuții deosebite mine’-ii 
de la ■ Motru-Vest. Lupoaia. 
Horăști și Ploștina. precum 
și colectivele microcarierelov 
Ploștina-1 si Valea Racilor, 
care, sprijiniți de oameni 
ai muncii sosiți din diferite 
județe in cadrul acțiunii de 
întrajutorare 7 000. de tinerii 
de la șantierul național al 
Combinatului minier Motru. 

A e, -eușit să depășească sim- 
prevederile de plan atit 

p^/Ua. ncție, cit și la expe
diție. El este urmarea folo
sirii mai eficiente a mijloa
celor de producție din dotare, 
sporirii peste plan a randa
mentelor pe post, care. în 
subteran, de exemplu, au în

registrat creșteri de circa 3 
la sută, iar în microcariere 
— la suprafață — de aproape 
20 de procente. Au rămas 
insă datoare economiei na
ționale colectivele minelor 
Leurda și Roșiuța, precum și 
cel de la microcariera PIoș- 
tina-2, unde restanțele la 
producția fizică însumează 
aproape 105 000 tone de lignit.

„Electrotimiș**: pro
ducție fizică suplimen

tară
întreprinderea ..Electroti

miș" din Timișoara a înche
iat cele cinci luni din acest 
an cu o producție fizică su
plimentară în valoare de 4,5 
milioane lei, spor materiali
zat in produse tehnologice 

Foto : GHEOXGHE CUCU

destinate echipării unor noi 
rapacități industriale.

Concomitent. întreprinderea 
a asimilat în fabricație peste 
70 de tipodimensiuni de ma
șini. instalații și utilaje de 
înaltă tehnicitate, majorita
tea proiectate de specialiștii 
proprii sau in colaborare cu 
institute de cercetare și de 
invățămînt superior din țară. 
Astfel, au fost realizate, pen
tru prima dată în industria 
noastră, mașini de bobinat 
benzi de aluminiu pentru 
transformatoare electrice de 
putere mică și mijlocie, in
stalații de vulcanizat benzi 
transportoare. folosite in 
exploatări carbonifere. mai 
multe variante de utilaje de 
prelucrat izolatori ceramici, 
precum și alte 'mijloace teh
nice care înlocuiesc importul 
unor produse similare.
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TELEGRAMĂ Prin producerea și plantarea eșalonată a răsadurilor PROMPTITUDINE
Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
I'reșcdintele Republicii Socialiste România

Am primit cu mare plăcere amabilul dumneavoastră mesaj tri
mis cu prilejul survolării Turciei.

Foloslndu-mă de această ocazie, doresc să transmit Excelenței 
Voastre mulțumirile mele sincere și cele mai bune urări de sănă
tate personală, pentru progresul și prosperitatea continuă a po
porului prieten al României.

împărtășesc, la rîndu-ml, convingerea dumneavoastră că, așa 
după cum s-a exemplificat prin ințelegerea reciprocă și convorbi
rile pe care le-am avut in timpul recentei mele vizite in țara 
dumneavoastră, bunele relații deja existente între țările noastre se 
vor dezvolta in continuare în iolosul națiunilor noastre, al coope
rării și păcii in lume.

General KENAN EVREN
Șef de stat al Republicii Turcia

AGENDA

RECOLTE SUCCESIVE DE LEGUME
Evidențiind locul important al problemelor dez

voltării producției de legume pentru buna apro
vizionare a populației, la recenta Consfătuire <le 
lucru de la C'.C. al P.C.K. s-a subliniat că sar
cina primordială care stă in fata producători
lor de legume in acest an este de a realiza a- 
ceste produse in cantități indesiulătoare și de a 
le livra pe piață in mod eșalonai, din primăvară 
pină toamna tirziu. In mod deosebit, la indica
ția conducerii partidului s-a accentuat cerința ca 
legumele să lie plantate si insâmințate eșalonat, 
in culturi duble si succesive, pentru a se asigu
ra de-a 
linsă, o

lungul anului, pe n 
bună aprovizionare

dori să menționez

perioadă cit mai in- 
cu astfel de produse

că,

ȘI CALITATE I

pentru consum in stare proaspătă si pentru pre
lucrare. Această cerință se pune încă de pe a- 
cum. cind se stringe prima recoltă de legume și 
ci nd toate terenurile rămase libere după strin- 
gerea roadelor trebuie plantate cu cea de-a doua 
cultură de legume.

Cum înțeleg să acționeze lucrătorii și specia
liștii din legumicultura județului Prahova pen
tru realizarea acestor obiective ? Am pus această 
întrebare factorilor de răspundere, urmărind tot
odată modul in care s-a trecut la transpunerea 
în practică a sarcinilor privind producția conti

nuă de legume.

Miercuri seară, ambasadorul 
Italiei la București, Benedetto 
Santarelli. a oferit o recepție cu 
prilejul Zilei naționale a Repu
blicii Italiene.

Au participat Alexandrina 
Găinușe, viceprim-ministru al 
guvernului. Petre Gigea, minis
trul finanțelor. Aurel Duma, mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe. Ion 
Stanciu, adjunct al ministrului 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale. Ilie 
Cișu, adjunct al 
muncii, vicepreședinte 
ciatiei de prietenie 
italiene, reprezentanți 
ministere și instituții 
oameni de cultură 
ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești, membri ai corpului di
plomatic.

ministrului 
al Aso- 
româno- 
ai altor 
centrale, 
și artă.

Sena’uluiMiercuri, delegația
Regatului Hașumit al Iordaniei, 
condusă de Bahjat Talhouni, 
președintele Senatului, care, la 
invitația Marii Adunări Națio
nale. efectuează o vizită in țara 
noastră, a fost oaspete al Bra
șovului.

La întreprinderea ..Tractorul", 
parlamentarii iordanieni au ur
mărit principalele procese de 
producție, dind o înaltă apre
ciere produselor ce se realizează 
aici, produse cunoscute in peste 
90 de țări ale lumii, printre care 
și Iordania.

Au mai fost vi'zitate întreprin
derea agricolă de stat Prejmer. 
noile cartiere de locuințe și mo
numente istorice și de artă din 
Brașov, precum și obiective tu
ristice din stațiunea Poiana.

In onoarea delegației iorda- 
nlenc, primarul municipiului 
Brașov, loan Drăghici, a oferit 
un dejun.

La București au continuat, 
miercuri. lucrările reuniunii 
Grupului celor 77 privind co
operarea intre țările in curs de 
dezvoltare pentru formarea de 
cadre in industrie.

în cadrul dezbaterilor gene
rale ale reuniunii au luat cu- 
vintul reprezentanții Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei. Cubei. Thailandei. Indone
ziei. Iranului, Argentinei, Bra
ziliei. Espntului, Centrului co
mun O.N.U.D.I./România și 
Centrului european al UNESCO

PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Profesiunile 

cincinalului. 11,40 Film serial: 
„Lumini șl umbre" — episodul 12. 
12.40 Occident ’82: „Obscurantis
mul mistic — drama unor desti
ne". 13,00 închiderea programului. 
16.00 Telex. 16,05 Viața școlii. 16,30 
..De-a lungul Vistulei" — repor
taj. 16,40 Semnaturi în cartea 
muncii: Ferestre sub munți — re-

r

de la București pentru 
mirtul superior.

Vorbitorii au relevat 
ficația reuniunii de la

în.văță-

semni-
Bucu- 

rești, subliniind necesitatea dez
voltării cooperării economice 
între țările in curs de dezvol
tare. ca o componentă a efor
turilor susținute desfășurat*’ de 
Grupul celor 77 pentru edifi
carea noii ordini economice in
ternaționale, afirmarea autono
miei colective a țârilor in curs 
de dezvoltare și întărirea ca
pacității lor de negociere in 
dialogul cu țările dezvoltate. 
S-au făcut numeroase propu
neri privind acțiunile care să 
fie întreprinse in continuare 
de către țările membre ale 
Grupului celor 77 pentru am
plificarea colaborării dintre ele 
in domeniul formării de cadre 
pentru industrie.

Lucrările reuniunii continuă. 
După-amiazâ, participanții 

reuniunea Grupului celor 77, 
la București, au vizionat 
spectacol folcloric.

— Aș 
tocmai pornind de la însemnă
tatea acțiunii, noi am trecut la 
„plicarea unui program specia), 
în concordantă cu programul de 
autoaprovizionare. in (vederea 
amplificării activității de pro
ducere a legumelor în culturi 
succesive si duble, aceasta con
stituind și pentru județul nos
tru o mare rezervă de sporire 
a producției, ne spune tovară
șul. Ion Zaharia. directorul Trus
tului județean al horticulturii, 
în fond, este vorba despre o 
metodă pe care multi grădinari 
au practicat-o cu bune rezulta
te. reușind să obțină 
teren două sau mai 
colte. Tocmai aceste 
bune, ce au dovedit 
tul are Dutere să dea mai mul
te recolte pe an. nc-au atras a- 
te.ntia asupra faptului că tre
buie să asigurăm din timp si in 
cantităti suficiente răsaduri 
care. aooi. bine dezvoltate, să 
fie plantate in Derioadele si pe
rimetrele stabilite.

proaspătă. Am

la 
de 
un

luicomemorării 
poet revoluționar, 
al Bulgariei, am- 

Republicii Populare 
“ Todor

a depus, miercuri, o

pe același 
multe re- 
experiențe 
că pămin-

— Concret, programul preve
de să se producă diferite sor
timente de legume pină toam
na tirziu. Este vorba deci de 
legume livrate în stare proas- 
paiă. Cum procedați ?

Cu prilejul 
Hristo Botev, 
erou național 
basadorul ~ 
Bulgaria la București, 
Stoicev, 
coroană de flori la monumentul 
lui Hristo Botev din Capitală.

Au participat Ștefan Birceri, 
vicepreședinte al Consiliului 
popular al municipiului Bucu
rești, reprezentanți .ai Ministeru
lui Afacerilor Externe, alte per
soane oficiale.

Au luat 
Ambasadei 
București.

In aceeași 
coroane de flori la plăcile co
memorative din Galați și Brăila, 
unde au trăit Hristo Botev, altl 
revoluționari bulgari care au 
luptat impotriva asupririi oto
mane, jertflndu-și viața pentru 
libertatea poporului lor. Au 
participat reprezentanți ai orga • 
nelor locale de partid și de stat, 
numeroși cetățeni.

— Spre deosebire de alti ani, 
anul acesta, plantarea legume
lor a început din primele zile 
de martie si se termină la 1 au
gust. Prin eșalonare și periodi- 
cizare asigurăm un conveer 
verde ce se regăsește si in ur
mătorul aspect : permanent, din 
fermele și grădinile de legu
me livrăm marfă pentru a a- 
sigura aprovizionarea Dietei cu

legume in stare 
asigurat cantitățile de semințe 
nec 'sare, in fiecare unitate si 
consiliu unic agroindustrial s-a 
trecut la producerea răsadurilor 
ce se vor planta 
culturilor de bază, 
punem de semințe 
toamnă din soiuri 
tcază să fie pastrate peste iar
nă in stare proaspătă. Avem în 
atent ie producerea pe scară lar
gă a răsadurilor de varză, to
mate. conopidă, și altele pen
tru ca in momentul plantării 
lor în cimp să fie bine dezvol
tate si să cîstigăm astfel timp 
prețios in ajungerea plantelor la 
maturitate. Pentru toată supra
fața de 3 700 hectare ce o vom 
planta si insămința cu legume 
in cultură succesivă si dublă s-a 
realizat amplasarea sortimente
lor. stabilindu-se data la care 
trebuie efectuat semănatul și 
plantatul, urmărindu-se înca
drarea exactă in aceste terme
ne limită, 
condiție — 
rilor din 1 
bilităti de i 
mult ca 
noastră.

Asupra cîtorva dintre elemen
tele tehnice și organizatorice vi- 
zind dezvoltarea producției de ■ 
legume prin culturi repetate pe 
aceleași suprafețe ne-am oprit și 
in discuția purtată cu tovarășul 
Gheorghe Schultz, director al 
l.L.F. Ploiești. „Prin modul în 
care au fost concepute acțiunile, 
ne spune dlnsul. înlăturăm unele 
situații — pină acum necores
punzătoare — in ceea ce privește 
asigurarea legumelor pentru 
fondul pieței și activitatea de in
dustrializare. De pildă, varza.

suplimentar 
în plus, dis- 
dc varză de 
care se pre

. Firește, principala 
■ valorificarea terenu- 
perimetrele cu posi- 
irigare — se află mai 

oricînd în atenția

sortiment foarte solicitat, ince- 
pind cu dala de 10 august și pină 
la 1 octombrie era deficitară, de
oarece eșalonarea clasică — var
ză timpurie, dc vară și do toam
nă — nu acoperea in anumite 
perioade necesarul de consum. 
Prin plantări repetate, în devans 
cu 15—2(1 de zile și chiar o lună, 
remediem asemenea neajunsuri 
semnalate in trecut și avem pro
dusul permanent în stare proas
pătă. L*i soiurile de varza ce re
zistă la păstrare avem astfel po
sibilitatea de a prelungi consu
mul produsului în stare proas
pătă pină în februarie. Asemă
nător, in cazul tomatelor, pen
tru a inlâtura. in unele perioa
de, încărcarea peste capacitate'a 
întreprinderilor de industriali
zare. Tomatele de vară apăreau 
in septembrie, coacerea „explo
zivă" determinind insă tirziu 
folosirea la capacitate a fabri
cilor, ce lucrau anterior sub 
parametri optimi".

Iată deci că problema în cau
ză implică o multitudine de as
pecte, cel esențial — aprovizio
narea continuă a populației cu 
legume — determinind dealtfel 
și luarea celor mai eficiente mă
suri pentru extinderea cultivării 
prin răsad a terenurilor eliberate 
de prima recoltă. Pentru județul 
Prahova, cum sintem informați 
de către tinărul inginer Ioan 
Ștefanov, director tehnic al ILF, 
datele problemei 
le : se plantează 
varză albă ; sint 
lioane fire răsad 
tat și se află în curs de insă- 
mințare 114 500 m p de răsadni
țe ; tomatele au rezervate 185 
hectare ; s-au pregătit și însă-

iată răspunsul colectivului 
întreprinderii „Pionierul" 

din București la solicitările 
tot mai mari la export

parte 
R. P.

zi, au

mcmbri ai 
Bulgaria la

fost depuse

în cadrul manifestărilor pri
lejuite de comemorarea a 100 de 
ani de Ja moartea lui Giuseppe 
Garibaldi, miercuri, 2 iunie. 
Ziua națională a Italiei, amba
sadorul acestei țări la București, 
Benedetto Santarelli, a depus o 
coroană de flori la monumentul 
din Capitală al eroului național 
italian.

portaj. 17,00 Studioul tineretului. 
18,00 închiderea programului. 20,oo 
Telejurnal. 20,30 Actualitatea eco
nomică. 20,45 Memoria documen
telor. 21,10 Formațiile muzicale 
ale Radlotelevlzlunll pe marile 
platforme industriale ale țării : 
Arad. 22,00 Viața culturală. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,30 Pagini din 
istoria teatrului românesc. 21.40 
Documentar științific. 22,20 'Tele
jurnal. 22,30 închiderea progra
mului. Foto : GHEORGHE CUCU

In grădinile de legume zile de concentrare a eforturilor
pentru plantarea culturilor și obținerea de recolte duble și succesive

ferma 
recol- 
și ră- 
tere-

sint următoare- 
1 145 hectare cu 
necesare 57 mi- 
; s-au insămin-

mințat 27 750 m p de răsadniță, 
de unde se Vor obține cele 11 
milioane fire de răsad necesare; 
conopida se va planta pe 77 de 
hectare, cu un necesar de 3 mi
lioane fire răsad produs in ră
sadnițe ce ocupă 7 700 m p. Toate 
culturile sint cuprinse in acest 
amplu program.

Concretizate in toate unitățile 
vizate, acțiunile de producere a 
răsadurilor și plantarea culturi
lor succesive și duble au debu
tat bine. In raza A.E.S.C.H. Cio- 
rani se poate vorbi chiar despre 
răsaduri suplimentare prevede
rilor, ceea ce Înseamnă că acțiu
nea este urmărită cu toată răs
punderea. De pildă, la 
nr. 8, peste citeva zile se 
tează varza, dar sint gata 
sadurile pentru plantarea
nului eliberat. La fel și la fer
ma nr. 11. Tinerii ingineri 
Nicolae Nicolae și Ion Draghia, 
șefii fermelor respective, ne-au 
precizat că, pentru producerea 
răsadurilor necesare plantării 
eșalonate, au folosit atît terenul 
din solarii, dar și spațiile dintre 
tronsoane. „Acționind așa, argu
menta tinărul inginer Mihai 
Ilaicu, directorul asociației legu
micole de la Ciorani, unitatea 
noastră ți-a dublat suprafața 
planificată pentru producția de 
varză. Vom livra astfel in plus 
Ia fondul de stat o cantitate de 
2 000 de tone de varză. Impor
tant este, de asemenea, că vom 
avea posibilitatea să răspundem 
solicitărilor și la 1 septembrie, 
dar și la 1 noiembrie cu acest 
produs. Dealtfel, din trei in trei 
zile, in cele 11 ferme ale asocia
ției se înființează culturi noi, 
eșalonate să producă neîntrerupt 
o mare varietate de sortimente 
legumicole".

Debutul promițător al acțiuni
lor Îndreptate spre obținerea mai 
multor recolte de legume de pe 
terenurile ce se eliberează de 
prima recoltă exprimă convingă
tor preocuparea legumicultorilor 
prahoveni de a veni în întâmpi
narea solicitărilor, pe întreg 
parcursul anului, cu o bogată 
producție de legume.

NICOLAE GHELASE

Se apropie admiterea

Vă prezentăm
meseria de petrolist

în contextul impetuoasei dez
voltări a industriei petroliere 
este nevoie de cadre bine pre- 

flzice șl 
să folo- 
cu care 
ramură

La Costinești, continuă
TINERETUL

lucrările mesei rotunde A

ANILOR ’80
In eea de-a treia zi a lucrărilor mesei rotunde „Tineretul 

anilor ’80“, care se desfășoară la Costinești, s-au dezbătui as
pecte privind participarea tinerei generații la procesul de dez
voltare economioo-sooială. S-a subliniat necesitatea implicării 
active a tineretului in eforturile desfășurate pe plan național 
și internațional pentru lichidarea subdezvoltării, utilizarea re
surselor 
națiuni, 
militare 
tării, al

umane și materiale în interesul progresului fiecărei 
încetarea cursei înarmărilor, reducerea cheltuielilor 
și canalizarea fondurilor respective in scopul dezvol- 
înfiaririi civilizației 

dini economice mondiale.
umane, instaurarea unei noi or-

De asemenea, participanții la lucrările mesei rotunde au evi
dențiat că pregătirile pentru Anul Internațional al Tineretului 
trebuie să marcheze o intensificare a preocupării guvernelor, 
a organismelor ou atribuții in domeniul tineretului pentru îm
bunătățirea condițiilor de educație, de muncă și viață ale tinerei 
generații, pentru asigurarea premiselor menite să favorizeze 
participarea plemvră a acesteia la progresul tuturor națiunilor.

Participanții la masa rotundă „Tineretul anilor ’80“ au avut, 
totodată, ocazia să audieze expuneri privind istoria poporului 
român, preocupările actuale și 
nerațli din patria noastră.

Lucrările reuniunii continuă.

de perspectivă ale tinerei ge-

CADRU FAVORABIL 
LANSĂRII UNOR IDEI 

VALOROASE

la• Reuniunea noastră de 
Costinești este un cadru deo
sebit de favorabil pentru ma
terializarea unor idei valoroa
se privind Anul Internațional 
al Tineretului, ne-a declarat 
Ismael Gonsales, șeful Comi
siei pentru cercetări din do
meniul tineretului de pe lîngă 
Comitetul Central al Uniunii 
Tinerilor Comuniști din Cuba. 
Aspectele pe care le analizam 
aici — educația, cultura, cer
cetarea vastei problematici a 
tineretului — se recomandă 
de la sine ca puncte centrale 
în atenția organismelor guver
namentale și neguvernamenta
le în vederea soluționării co
respunzătoare a situației ti
nerei generații contemporane. 
Desigur, tineretul trăiește în 
condiții extrem de diferite de 
la o tară la alta, de la o zonă 
geografică la alta. într-un fel 
se pun problemele tinerilor în 
țările socialiste, și altfel în 
cele în curs de dezvoltare sau 
capitaliste. în Cuba, ca șl 
România, tinăra generație 
bucură de întreaga atenție 
grijă ale statului socialist, 
excelente condiții de viață,
formare profesională, de mun
că. Dar există întinse zone ale 
planetei unde tinerii sint con
fruntați cu probleme grave le
gate de subnutriție, analfabe
tism, șomaj, exploatare. O altă 
problemă majoră care con
fruntă lumea contemporană, 
tînăra generație este problema 
dezarmării, problema păcii. 
Tinerii trebuie să participe 
activ la lupta pentru pace, la 

^luota impotriva cauzelor care

pot afecta 
popoarelor : politica 
listă de dominație, 
file și inechitățile.

Doresc să remarc 
ția .țării dumneavoastră la so
luționarea marilor probleme 
ale tineretului lumii, ca și 
condițiile excelente în care se 
desfășoară lucrările acestei 
mese rotunde. Chiar locul de 
desfășurare a reuniunii noas
tre. acest adevărat orășel al 
tineretului care este Costi- 
neștiul, mărturisește grija sta
tului român pentru a crea

liniștea și pacea 
imperia- 

inegalită-

contri bu

pectului reciproc, neameste
cului în treburile interne. Știu 
că aceste principii definesc 
întreaga politică externă a 
României, țară care acționează 
ferm pentru apropierea dintre 
popoare, pentru o prietenie 
reală, pentru o solidaritate 
efectivă.

Aș dori să remarc nivelul 
calitativ inalt aj dezabterilor 
care au loc la această reuniu
ne și. in mod deosebit, aș 
dori să reliefez marile mo
mente ale mesei rotunde și 
anume alocuțiunile rostite de

Opinii ale participanților
condiții cit mai bune de viață 

asi odihnă tinerei generații 
României.

TINERETUL ROMAN, 
SOLIDAR CU LUPTA 

TINERETULUI AFRICAN

in 
se 
și 

de 
de

• Ca tînăr, ca reprezentant 
al tineretului african, salut a- 
ceastă masă rotundă inițiată 
de UNESCO și găzduită de 
tara dumneavoastră.
Ibrahim Iseebere 
secretar
Mișcării Panafricane a Tine
retului. Importanța mesei ro
tunde de la Costinești. constă 
în faptul că ea este o sinteză 
a eforturilor întreprinse incă 
din 1977 pentru definirea ro
lului activ al tinerei genera
ții. a contribuției sale la opera 
de dezvoltare și la asigurarea 
păcii, la realizarea unei rede- 
finiri a raporturilor interna
ționale pe baza egalității, res-

sublinia
Hamadoun,

general adjunct al

domnul Nicu Ceaușescu. se
cretar al C.C. al U.T.C.. pre
ședintele Comitetului consul
tativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului, 
de doamna Leticia Shahani. 
secretar general adjunct al 
O.N.U., și de Nicolas Bodard. 
reprezentantul directorului ge
neral al UNESCO. Doresc, de 
asemenea, să folosesc prilejul 
pe care mi-1 oferiți pentru a 
sublinia raporturile deosebite 
existente intre Mișcarea Pan- 
africană a Tineretului și U- 
niunea Tineretului Comunist 
din România, sprijinul soli
dar pe care tineretul român 
îl acordă cauzei luptei pen
tru libertate și progres a ti
neretului din Africa.

O CERINȚĂ A EPOCII 
CONTEMPORANE - PREZENTA 
ACTIVĂ A TINEREI GENERAȚII

• Avem, la această masă ro
tundă de la Costinești — pri-

După primele 4 luni din acest an, Întreprinderea de încălțăminte 
„Pionierul" di» București se află pe primul loc in întrecerea 
socialistă pe ramură. In această perioadă, destoinicul colectiv da 
oameni ai muncii de aici — format in mare parte din tineri, și-a 
realizat in proporție de 136 Ia sută sarcinile de plan Ia producția 
netă, 103 la sută Ia producția-inarfă, 134 la sută la producția-marfă 
vindută și încasată. Depășiri substanțiale s-au realizat indeosebi 
la export, doar in ultima perioadă întreprinderea livrind suplimen
tar beneficiarilor externi peste 4 000 perechi încălțăminte. Cum 
exportul reprezintă 70 la sută din întreaga producție a unității să 
mâl menționăm că realizările suplimentare la acest indicator înre
gistrate in acest an depășesc cu 400 000 dolari prevederile de plan.

— Acordăm o atenție deose
bită exportului, ne spune Con
stantin Badea, directorul'comer
cial al întreprinderii. Această 
preocupare este evidentă, rapor
tata la ponderea exportului in 
totalul producției, dar și la im
portantul salt cantitativ și cali
tativ pe care l-am făcut in cei 
peste 10 ani de cind produsele 
noastre sint tot mat solicitate in 
numeroase țări din 
lume. De pildă, dacă 
cu 10 ani, exportam 
citeva mii de perechi 
tofl, executate intr-un 
restrins de modele, in prezent 
livrăm beneficiarilor străini ci
teva milioane de perechi, exe
cutate într-o gamă sortimentală 
de 400—500 de modele, perma
nent reînnoite. Produsele noastre 
sînt bine cunoscute, apreciate și, 
firesc, solicitate’ în S.U.A. și 
Canada, în numeroase țări din 
America Latină și Europa, in
clusiv in țările care dau „tonul 
modei" in acest domeniu —>
Italia, Franța, R.F.G., Marea 
Britanie.

— Care credeți că este „secre
tul" acestor aprecieri unanime?

— Poate ar trebui să răspund 
cu

întreaga 
in urmă 
sporadic, 
de pan- 

număr

clasicul „de fapt, nu 
nici un secret". Căci nu poate 

caracterizată astfel

este

acea

ma reuniune de asemenea 
amploare organizată în per
spectiva Anului Internațional 
al Tineretului — un binevenit 
prilej pentru a aprofunda în
țelegerea vastei problematici 
a tinerei generații legate de 
lupta pentru pace și justiție, 
împotriva exploatării, a sără
ciei și mizeriei. Reuniunea 
noastră ne poate arăta care 
sini căile prin care tineretul 
să participe activ, concret la 
soluționarea acestor mari p,ro- 
bleme afirma Josep M. C»r- 
honell, secretar general al 
Mișcării Iriernaționale a Stu
denților Catolici. Tinerii au 
uri interes vital pentru rezol
varea acestor acute proble
me'. îndeosebi a celor privind 
dezvoltarea și dezarmarea. Ti
nerii trebuie să se pronunțe 
cu claritate pentru reducerea, 
echilibrată — atît in Est, cit' 
și in Vest — a armelor nu
cleare. Pentru că un conflict 
nuclear ar însemna practic 
sfirșitul civilizației umane.

Tocmfti dată fiind larga pa
letă a aspectelor pe care re
uniunea și-a propus să le a- 
bordeze, consider excelentă 
această posibilitate oferită de 
masa rotundă ca oameni cu 
orizont politic, cultural, reli
gios atît de diferit să poată 
ajunge la un consens în pro
blemele fundamentale ale ti
neretului, să caute și să gă
sească modalități de a le în
frunta, de a propune remedii, 
care să se soldeze cu sporirea 
prezenței tinerei generații în 
viața societății contemporane.

gătite, cu aptitudini 
intelectuale în stare 
sească tehnica de virf 
este înzestrată această 
a economiei naționale.

Anul acesta. Liceul industrial 
nr. 2 din Tirgoviște dă țării 
de a unsprezecea promoție 
absolvenți.

— Astăzi, peste 80 la sută 
lucrări sint mecanizate, 
muncește cu utilaje șl instala
ții moderne, de mare randa
ment, in deplină siguranță — 
ne spune directorul adjunct cu 
probleme educative, Mihal Dia- 
conescu. în locul muncii fizice, 
este nevoie de Inteligență, 
Operatorul de extracție urmă
rește, la pupitru, mersul sonde
lor, trebuie să cunoască elec
tronică. Profesia dc petrolist 
Înseamnă, azi, sondor foraj, o- 
perator extracție, transport țiței 
și ,gaze. operator lucrări geolo
gice, operator lucrări geofizice, 
constructor structuri, electro
nist. pentru automatizări, meca
nic motoare combustie internă 
etc. etc.

— După mine, adaugă tinărul 
inginer Constantin Popescu — 
meseria de petrolist este încăr
cată de satisfacții. Tata a lucrat 
în petrol și mă lua adesea cu 
el. Mă întrebam de ce se defec
tau atit de des instalațiile șl 
m-am făcut inginer mecanic în 
ramura petrol. Acum îl învăț 
și pe elevi să iubească această 
profesie pe care mulți părinți 
o transmit copiilor ca pe un 
crez de viață. Valeriu Dumi
trescu și Vladimir Dicu, elevi 
ai școlii, azi maiștri în școală, 
sint două exemple. Băieții lor 
au ăbsolvit liceul nostru, fetele 
sint incă eleve 1

I-am căutat pe absolvenții 
din anii trecuți. Mulți sint la 
schelele Drâgăești, Titu sau în 
alte locuri din țară ; Maria Ho- 
topilă, promoția 1981, este me-
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cea
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din
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canic utilaj petrolier la schela 
Măhești, Laurențiu Haja — 
maistru pe platforma „Gloria", 
Gheorghe Girea, la baza tubu- 
lară, secția de ateliere șl trans
porturi Viforita, asta cind nu-i 
in Irak, Siria sau Grecia unde 
este solicitat să acorde asisten
ță tehnică. Alții sint studenți : 
Sorin Popescu, în anul III la 
Institutul de petrol și gaze Plo
iești, Laurențiu Mihăescu in 
anul I la „Electronică"...

Elevi, fiind, cel din trapta I 
liceu și din școala profesională 
au burse pe bază de contract, 
cei din treapta a II-a liceu be
neficiază de burse de școlari
zare potrivit prevederilor lega
le. Li se asigură echipament de 
protecție, locuri de muncă, 
condiții excelente de pregătire 
profesională și de viață. Ce 
drum își pot alege ? După pri
ma treaptă iși pot continua 
studiile in treapta a II-a a li
ceului. Absolvind liceul și sta
giul de practicant in producție 
sint retribuiți 
doua. Pot urma 
ce nu urmează 
de liceu se pot 
ducție, sau 
profesională, pentru a se califi
ca. totodată continuindu-și li
ceul la seral. După 8 ani de 
muncă sau 5 in funcția de mai
stru sau sondor șef, absolven
ții de școală profesională care 
doresc și pe care-i recomandă 
unitatea, pot urma școala de 
maiștri, 1 an, cu scoatere din 
producție. An în care este re
tribuit de colectivul său de 
muncă.

O profesie a inteligenței, a 
aptitudinilor. Este deci nevoie 
de matematică, chimie, fizică 
pentru a înțelege reacțiile, pen
tru a calcula rezistenta solului, 
a sapelor d.e foraj, variația pro
centuală a productivității mun
cii, dimensionarea coloanei de 
foraj...

in categoria a 
o facultate. Cel 
treapta a Il-a 

încadra In pro- 
pot urma școala

LIDIA POPESCU

Opinii consemnate de 
IOAN TIMOFTE 

și AUREL PERVA

fi 
firească exigență față de tot 
ceea ce facem aici, • în între
prindere, reflectată, in ultimă 
instanță, in calitatea produselor 
noastre.

— Aceasta, presupunem, im
plică foarte mult controlul fi
nal...

— ...Ba, dimpotrivă, facem 
totul pentru a intensifica con
trolul interfazic și mai ales au
tocontrolul. Dacă nici un mun
citor nu acceptă să primească 
sau să distribuie mai departe 
pe bandă decit componente de 
cea mal bună calitate, firește. 
In final șl pantoful respectiv, în
tregul lot, Întreaga comandă nu 
pot fi decit de cea mai bună 
calitate.

$1 intr-adevăr, produsele cu 
marca „Pionierul" sint toate, 
fără excepție, de cea mai bună 
calitate, la fel de bune șl de 
solicitate ca și ale oricăreia din 
marile firme de profil din 
lume, firme’ cu care întreprin
derea bucureșteană 
tr-o stimulatoare 
totodată, cu multe 
cooperind <Je mai 
Dealtfel, chiar această coope
rare, solicitată de firme extrem 
dc pretențioase, vorbește de la 
sine despre calitatea ridicată a 
muncii și a produselor fabricate 
de tinerii de la „Pionierul". Si 
dacă acest deziderat al maxi
mei calități este ceva mai ușor 
de atins în cazul comenzilor 
dc serie mare, de citeva mii sau 
zeci de mii de perechi, cum 
sint de pildă pantofii de tenis 
sau ghetele de fotbal, mult mai 
greu se 
seriile 
perechi.
- Și 

tinăra Iii nea Oniciuc, șefa ate
lierului pregăti re-cusut, trebuie 
să facem totul pentru ca și 
aceste produse,

mic, de multe ori In 
semiartizanal,

se află în- 
competițle, 

din acestea, 
mulțl ani.

realizează aceasta la 
mici de 70—80—100 de

totuși, ne informează

fabricate in
număr 
regim 
toate, de cea mai bună calitate. 
Adesea, de calitatea unor loturi 
mici, de regulă comandate de 
partenerul străfn tocmai pentru 
sondarea posibilităților noastre 
de a-i satisface toate preten
țiile, depinde încredințarea u- 
nor comenzi mult mai mari. 
Desigur, un model, mai ales la 
prima vedere, poate părea — 
și chiar este adeseori — extrem 
de complex, de dificil. Sigur 
c-ar fi mai ușor să declini exe
cuția unui astfel de model, sa 
te mulțumești cu ceea ce ai 
făcut pină atunci, cu sortimente 
care nu-ți mai creează probleme. 
Numai că și în încălțăminte, ca 
și în vestimentație, moda este 
în continuă transformare și 
acceptînd să oferi aceleași și 
aceleași modele — fie ele și 
apreciate cîndva — n-al prea

să fie,

multe șanse să te impui, cu 
atit mai puțin să te menții pa 
o piață atît de dificilă. Bineîn
țeles că in aceste condiții' este 
preferabil să cauți in perma
nență ceva nou, să faci totul 
pentru a-ți impune prin bali- 
tate desăvirșită, inedit, aspect, 
confortabilitatc, durabilitate — 
propriile modele, imbunălățin- 
du-le totodată pe cele aduse de 
partener. Așa se și explică, înde
lungata noastră colaborare — 
reciproc avantajoasă — cu fir
me de prestigiu, cum sint Adi
das și Orces, ca să iau numai 
două exemple. în cooperare cu 
aceste firme realizăm in fiecare 
an numeroase sortimente de în
călțăminte de sport, solicitate 
mai ales in Europa și America 
de Sud, multe din modelele 
noastre fiind pe deplin „consa
crate" în diverse turnee șl 
competiții sportive de presti
giu. în paralel cu aceste sorti
mente, creatorii noștri oferă și 
ei multe altele. Spre exemplu, 
în cele 5 luni din acest an, am 
introdus în fabricație peste 150 
de modele noi, așadar, zilnic de 
pe benzile noastre dc fabricație 
iese cel puțin un nou model.

Și, ca peste tot, nu Întotdea
una noul model se fabrică cu 
ușurință. După cum aveam să 
aflăm de la 
Bâscu, chiar 
să se treacă 
serie a unui 
tat de o firmă britanică 
tofl cu barete de velcrom șl 
capse ovoidale. Tocmai apli
carea pe pantofi a acestor 
capse se făcea anevoios, defor- 
mlnd uneori pantofii. Era nece
sar un nou utilaj, care însă nu 
se găsea in țară, Iar importul 
nu numai că ar fi fost costisi
tor, dar s-ar fi pierdut mult 
timp pină la achiziționarea sa. 
Și iată că Ja propunerea mal 
multor confecționare din bri
gada Vioricăi Preda — cars 
este și secretara organizației 
U.T.C. Confecții B, cu sprijinul 
nemijlocit al mecanlcultl! Con
stantin Vasile dc la autoutilări, 
a fost confecționat un dispozi
tiv special care, adaptat la o 
mașină din secție, elimină toate 
deficientele. Urmarea directă : 
comanda pentru firma engleză 
a fost in totalitate onorată la 
timp.

— Tot prin contribuția efec
tivă a tinerilor de la autouti
lări, ne informează Andrei 
Lucian, secretar adjunct al co
mitetului U.T.C., am realizat T 
mașini de uns cu soluție și alte 
citcva mașini de perforat, toate 
acestea menite fiind 
unele locuri înguste, 
cu 60—100 la sută 
ta tea. 
livra 
rechi 
litate 
prin asimilarea tehnologici de 
obținere a boxului alb cu față 
naturală eliminăm importul, 
materialul nostru fiind chiar 
mai ieftin, ceea ce, desigur, 
se regăsește in asigurarea unul 
curs de revenire mal bun. 31 
nu este deloc puțin pentru că 
anual, din acest box confecțio
năm circa 200 000 perechi de 
încălțăminte. Totodată, in ca
drul cursurilor de perfecționare 
a pregătirii profesionale — la 
care participă 500—600 dc tineri — 
se acordă 0 atenție sporită croi
rii judicioase și valorificării su
perioare a materialelor. în plus, 
ori de cite ori se ivește o co
mandă cu termen de livrare 
foarte apropiat — și asta se 
întîmplă adesea — organizația 
U.T.C. din respectivul atelier, 
sau, dacă este cazul, din întrea
ga secție, declanșează zile, săp- 
tămîni sau decade record în 
producție. Am avut o astfel de 
acțiune săptămina trecută, tine
rii confecțlonînd în plus peste 
2 000 de perechi de încălțăminte 
pentru export. Toate de cea 
mai bună calitate.

inginerul Nicolae 
zilele trecute urma 
la producția de 

nou produs sollcl- 
pan-

să elimine 
să crească 

productlvi- 
fabrica șl 
multe pe

Putem astfel 
la export mai 
de încălțăminte, de o ca- 
superioară. De asemenea.

EMIL STANCIU

* Clasament

FOTBAL XXXI. TENTATIVELE N-AU REUȘIT
In Capitală, de văzut, a fost 

meciul Steaua — Sportul stu
dențesc. Meci potolit, desfășurat 
intr-un ritm cam lent, ambele 
echipe părînd indiferente la re
zultat. O asemenea impresie 
ne-a lăsat mai ales repriza întii. 
După pauză acțiunile la o poartă 
și la alta au fost ceva mai 
alerte, dar eficacitatea a avut, 
in continuare, de suferit. De 
unde am înțeles că situația de 
egalitate convene# ambelor for
mații. Scorul l-au deschis stu
denții, prin Terheș, in min. S0, 
dintr-o splendidă pasă a lui 
lorgulescu, venit in atac pe 
partea dreaptă, iar egalarea a 
adus-o tot... Sportul studențesc, 
in min. 77. prin auttftylul lui 
Cazan. Ocazii s-au } ’ "cedat 
multe, e adevărat. . * tbele
porți, insă, cum spur jucă
torii n-au avut poftă’ e gol. 
N-a. fost așa cum se pr coniza, 
o partidă intre atacul gazdelor și 
defensiva studenților. Din min. 
65 Sportul studențesc a jucat in 
inferioritate numerică, deoarece 
M. Sandu a fost eliminat pen
tru lovirea adversarului.

Etapa a aparținut gazdelor, cu 
excepția rezultatului de pe sta-

dionul din Ghencea, care au 
adăugat la zestrea I6r puncte 
prețioase. Tentativele echipelor 
amenințate cu părăsirea primei 
scene de a smulge vreun punct 
n-au reușit. Și n-au fost puține 
asemenea tentative. U.T.A. la 
Pitești, unde gazdele, grație go
lului lui Turcu, mai adaugă aer 
la colacul de salvare, A.S.A. la 
Tirgoviște, F.C. Constanța la Cra
iova — meci in care campionii 
obțin cu mare greutate o victorie 
la limită. Surprinde, cu toate ab
sențele, comportarea celor două 
echipe care furnizează cei mai 
mulți jucători lotului național 
— Universitatea Craiova și Cor
vinul Hunedoara. Nu credem 
sau nu vrem să credem că tur
neul sud-american — prin acu
mularea unui grad mai mare de 
oboseală ■— este de vină.

Criza de puncte și-a pus am
prenta pe calitatea prestațiilor, 
care nu s-au ridicat, in nici o 
partidă, peste mediocru. In 
fruntea clasamentului se află, 
in continuare, Dinamo, la o di
ferență de un „coș" de Univer
sitatea Craiova, Corvinul păs- 
trindu-și locul trei, pe care, pro-

babîl, va termina competiția. 
Pentru locul patru candidează, 
la ora de față, Steaua, F.C, Olt 
și Sportul studențesc, toate cu 
33 de puncte. Ascensiunea stu
denților bucureșteni este o sur
priză plăcută după începutul de 
campionat atit de anevoios șt 
lipsit de perspectivă. Mai com
plicate sint lucrurile la polul 
opus al clasamentului, unde cele 
trei locuri fatidice sint ocupate 
de U.T.A., A.S.A. Tg. Mures $1 
Progresul-Vulcan,

Etapa viitoare (simbătă, 5 iu
nie) poate să aducă unele sur
prize, atit in ce privește lupta 
pentru titlu, cit și retrograda
rea, fie și numai pentru faptul 
important că un veritabil derbi 
va avea loc la Hunedoara, des
chis oricărui rezultat, iar actua
lul lider joacă la U.T.A. aca3ă, 
formație amenințată, care nu-și 
poate permite să piardă puncte. 
Oricum, măcar așa să fie un 
dram de interes pentru acest fi
nal de campionat, lipsit, din 
păcate, de elemente care să-l 
faci ma: electrizant și atractiv.

Dinamo

SI îs

8 fi 58—27 44
U. Craiova SI 19 4 0 12—26 a
Corvinul SI 18 7 9 80—37 37
Steaua 31 12 3 10 37—30 39
Sportul stud. 31 10 13 8 32—34 39
F. C. Olt 31 14 5 12 41—40 39
Poli. Timișoara 31 11 8 12 35—38 30
Jiul 31 10 10 11 38—39 30
F.C.M. Brașov SI 12 8 13 2»—34 30
Chimia 31 11 8 12 33-44 30
C. S. Tirgoviște 31 12 8 13 27—40 30
F. C. Argeș 31 10 S 12 33—30 29
S. C. BacAu 31 S 10 12 35—45 28
F. C. Constanța 31 0 10 12 33—43 28
U. Cluj-Napoca 31 10 8 13 43 28
U.T. Arad 31 10 7 14 31—35 H
A.S.A. Tg. M. 31 11 4 18 40—45 26
Progresul 31 7 8 18 27—52 30

viitoare
(simbătă, 5 iunie)

V. CABULEA

Corvinul Hunedoara — Uni
versitatea Craiova; 
Mureș — Poli. 
Sportul studențesc 
Rm. Vîlcea î F.C. Olt 
Petroșani ; U.T. Arad — Dina
mo ; F.C. Constanta — F. C. 
Argeș ; Steaua — F.C.M. Bra
șov ; S.C. Bacău — C.S. Tirgo
viște : „U“ Cluj-Napoca — Pro
gresul.

A.S.A. Tg. 
Timișoara : 
— Chimia

Jiu!
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Cuvinfarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I) 

fiecare toate eforturile, să ac
ționeze cu toată bunăvoința 
pentru a se ajunge la înțele
gere. Sîntem convinși că aceas
ta este singura cale care răs
punde dorinței popoarelor de a 
trăi in pace și libertate 1 
(Aplauze puternice).

încă o dată, doresc să sub
liniez că, în același timp, ță
rile europene, toate popoarele 
lumii au răspunderea de a ac
ționa direct, de a nu aștepta 
rezultatul tratativelor dintre 
cele două mari țări, ci de a 
milita cu toată fermitatea și 
hotărîrea pentru dezarmare, 
de a-și aduce contribuția la 
realizarea dorinței omenirii de 
a se pune capăt înarmărilor, 
de a trăi într-o lume fără răz
boaie. (Aplauze puternice, pre
lungite).

în ce ne privește, noi, parti
dul, statul, poporul român, 
vom face totul pentru ca Ro
mânia să-și aducă contribuția 
activă la realizarea acestui de
ziderat suprem al omenirii! 
(Aplauze puternice, îndelun
gate).

Stimați tovarăși,

Nu aș dori însă să plecăm 
de aici cu impresia că, discu- 
tînd problemele de ordin ge
neral, ale trecutului, prezen
tului și viitorului, putem să 
stăm liniștiți că lucrurile sînt 
clare și merg bine. Desigur, 
avem rezultate bune; dar, 
dezbătînd toate aceste pro
bleme, sub toate formele și as
pectele de care s-a vorbit aici, 
trebuie să trecem cu toată 
hotărîrea la activitatea de în
făptuire a planului pe acest 
an, a planului cincinal în toa
te domeniile — în industrie, 
în agricultură, în investiții. în 
ce privește exportul și toate 
celelalte probleme. Să acor
dăm o atenție deosebită pro
blemelor eficientei, ale știin
ței și tehnologiei, introducerii 
rapide în producție a cuceri
rilor științei și tehnologiei mo
derne. Trebuie, într-adevăr, să 
încetăm de a mai discuta care 

sector este mai important sau 
mai puțin important. în divi
ziunea muncii, fiecare sector 
își are locul și importanța sa. 
Unii mai spun și acum:agri
cultura o poate face oricine; 
o facem de mii de ani — și 
nu e o problemă să faci agri
cultură. E altceva să intri în 
electronică: aceasta e un lu
cru superior. Desigur, la pri
ma vedere, s-ar părea că așa 
este. Am discutat această pro
blemă cu primii secretari — 
acum două zile — și, de fapt, 
eu am impresia că agricultura 
este mai grea deck electroni
ca. (Aplauze puternice). Agri
cultura cere cunoașterea foar
te serioasă a științelor biolo
gice. agricole, înțelegerea ști
ințifică a ceea ce trebuie fă
cut pentru a obține maximum 
de la pămînt. Din acest punct 
de vedere, cred că noi am 
greșit mult timp neglijînd toc
mai ridicarea nivelului tehnic, 
profesional al țărănimii, pen
tru a avea astfel un lucrător 
agricol cu o înaltă calificare, 
care să nu fie cu nimic inferi
or, ca pregătire, electronistului, 
sau oricărui alt lucrător. (A- 
plauze Îndelungate). Vreau să 
fie bine înțeles, tovarăși, că 
trebuie să lichidăm cu subapre
cierea agriculturii, nu numai 
teoretic, nu numai prin inves
tiții și alte măsuri, dar și prin 
felul cum trebuie înțeleasă și 
realizată o agricultură de înal
tă productivitate. închei însă 
cu concluzia generală că nu 
există nici un sector mai im
portant sau mai puțin impor
tant; fiecare își are locul și 
importanța sa în diviziunea 
muncii. Agricultura, ca bază 
de materii prime și de ali
mentație, ocupă unul din cele 
mai importante locuri în dez
voltarea economiei. (Aplauze 
prelungite).

Trebuie să acționăm cu 
hotărîre și să realizăm toate 
măsurile și programele, atît 
din industrie, cît și din agri
cultură. Am mai discutat a- 
ceste programe — nu vreau 
să mă refer acum la ele. 

Trebuie să acționăm cu fermi
tate pentru realizarea în bune 
condiții u autoconducerii și 
autoaprovizionării, în fiecare 
localitate și județ. Autoaprovi- 
zionarea teritorială trebuie să 
constituie una din preocupările 
permanente ale tuturor orga
nelor de partid și de stat 
Avem o bază materială bună 
din toate punctele de vedere — 
și trebuie s-o gospodărim bine, 
să facem astfel îneît să reali
zăm o abundență de produse 
agricole de tot felul, atît vege
tale, cit și animale. Avem a-, 
ceastă posibilitate, și trebuie 
ca. încă din anul acesta, să 
realizăm o schimbare radicală 
în agricultura românească. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Vt rog. tovarăși, ca, întorși 
fiecare la locurile voastre de 
muncă, să faceți fiecare totul 
pentru a înfăptui hotărîrile 
partidului, pentru a acționa in 
spiritul legilor statului.

Deși sîntem la încheierea lu
crărilor plenarei, n-aș vrea să 
se rămînă cu impresia că mă
surile pe care le-am luat re
cent la Ministerul Comerțului 
Exterior și în unele ministere 
sînt simple măsuri de rutină, 
sau că ele au fost luate pentru 
că nu s-a acționat în spiritul 
eficienței economice. Nu tova
răși ! în activitatea de comerț 
exterior s-au delapidat și s-au 
lurat banii statului ; s-a- furat, 
dar s-a și gospodărit prost. De 
aceea am luat aceste măsuri și 
am destituit o serie de oameni 
de acolo.

Guvernul nu și-a îndeplinit 
misiunea. De aceea a trebuit 
să schimbăm guvernul — nu 
pentru că am făcut o simplă 
rotație. Trebuie să fie bine în
țeles acest lucru ! Să nu pre
zentăm lucrurile ca și cum to
tul a mers bine, dar că s-au 
luat niște masuri numai pen
tru că unii oameni n-au acor
dat destulă atenție bunei valo
rificări ! Există și această pro
blemă, dar măsurile pe care a 
trebuit să le luăm s-au datorat 
unor lucruri care nu pot fi în 
nici un fel tolerate, în nici un 

sector de activitate. Subliniez 
aceasta, pentru că trebuie să 
înțelegem clar cu toții că avem 
datoria, nu numai să fim de 
acord cu niște teze și materia
le, dar să acționăm în spiritul 
legilor și politicii partidului 
nostru. Să veghem la respec
tarea și înfăptuirea neabătută 
a legilor statului, a hotărîrilor 
de partid — și să nu admitem 
nimănui încălcarea lor sub 
nici un motiv ! Aceasta e una 
din cerințele .fundamentale pe 
care le pune astăzi construc
ția socialistă, partidul, statul, 
poporul nostru .' (Aplauze pu
ternice).

Trebuie deci să ne întoar
cem acasă cu hotărîrea fermă 
de a acționa neabătut pentru 
lichidarea multor neajunsuri 
care se mai manifestă în di
ferite domenii, inclusiv in ac
tivitatea ideologică și politico- 
educativă, considerînd — așa 
cum am spus deja — că toate 
acestea constituie un tot uni
tar. Să acționăm pentru per
fecționarea activității noastre 
în toate domeniile. pentru 
creșterea răspunderii și dis
ciplinei. pentru a servi în cele 
mai bune condiții poporul, 
cauza socialismului, a inde
pendenței și suveranității ță
rii 1 (Aplauze puternice, pre
lungite).

Cu aceste cîteva cuvinte, vă 
urez tuturor succese în activi
tatea voastră. Vă rog să trans
miteți comuniștilor, tuturor lo
cuitorilor din județele și loca
litățile voastre, întregului po
por, cele mai bune urări de 
succes și de sănătate.

Declar închise lucrările ple
narei. Spor la treabă tovarăși 1 
(Aplauze și uralc puternice, 
îndelungate : se scandează în
delung : „Ceaușescu — 
P.C.ll. !“, „Ceaușescu și po
porul !“. Intr-o atmosferă de 
marc însuflețire și puternică 
unitate, toți cel prezențl se ri
dică in picioare și ovaționează 
îndelung pentru Partidul Co
munist Român, pentru secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu).

(Urmare din pag. I)

plenarei dc tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. analiză cuprinzătoa
re. profynd științifică a stadiu
lui actual al dezvoltării societă
ții noastre, document programa
tic de o excepțională valoare 
teoretică șl practică ce eviden
țiază o dată mai mult contribuția 
determinantă a secretarului ge
neral al partidului la făurirea 
omului nou. a unor relații intre 
oameni bazate pe principiile 
eticii și echității socialiste, preo
cuparea constantă pentru dez
voltarea conștiinței comuniste a 
întregului popor, a tinerei ge
nerații. Inspirată de Ideile con
cepției științifice despre lume 
si societate. întreaga operă a 
secretarului general al partidu
lui nostru, care se înscrie ca un 
aport original, de mare însem
nătate la dezvoltarea gindirii și 
practicii revoluționare, relevă 
cu deosebită profunzime și for
ță de convingere necesitatea ca 
transformărilor înnoitoare din 
structura economică și sociala 
să le corespundă mutații simi
lare in. domeniul' conștiinței și 
atitudlnii^amenilor. ’)

Din ampla analiză realizată 
in cadrul plenarei, din indica
țiile dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. trasate cu prilejul 
aniversării a 60 de ani de la 
făurirea Uniunii Tineretului 
Comunist, desprindem*cu clari
tate și spirit de exigență comu
nistă marile îndatoriri ce revin 
tineretului și organizațiilor sale 
in toate domeniile, dar mai ales 
sarcinile cu privire la educarea 
comunistă a tinerei generații.

Desigur, acționind sub condu
cerea organelor și organizații
lor de partid, Uniunea Tinere
tului Comunist a obținut o se
ric de rezultate bune in intrea
ga sa activitate, inclusiv in 
munca polltico-ideologicu și 
cultural-educatlvă. contribuind 
la formarea de noi generații de 
constructori ai socialismului 
care acționează cu hotărîre. ală
turi de întregul popor, pentru 
înfăptuirea idealului nobil al 
Înaintării României spre comu
nism.

Sîntem conștienți insă că în ac
tivitatea politico-cducalivă des
fășurată de U.T.C. se mențin 
incâ neajunsuri, aspecte de su
perficialitate și formalism, că 
există încă tineri cu mentali
tăți și atitudini înapoiate față 
dc muncă și viață. Se înregis
trează cazuri de tineri care do
vedesc o scăzută angajare in 
muncă, nu își îndeplinesc, sarci
nile de producție, manifestă in
suficientă preocupare pentru 
pregătirea lor profesională șl 
tchnico-științifică. Se menține, 
in continuare, destul de ridicat 
numărul tinerilor care absen
tează în mod nejustificat de la 
lucru sau al celor care reali
zează produse dc slabă calitate, 
irosesc materiile prime și ener
gia. isăvirșesc abateri dc la dis
ciplina muncii — și toate aces
tea sub privirea tolerantă u or
ganizațiilor Uniunii Tineretului 
Comunist din unitățile respec
tive.

Ținind seama dc obiectivele 
de marc Însemnătate, subliniate 
cu toată claritatea de dumnea
voastră. mult stimate tovarășe 
secretar general, privind reali
zarea la timp și cu eficiență 
sporită a prevederilor planuri
lor economice, pentru îmbună
tățirea substanțială a calității 
muncii și vieții in loatc dome
niile. UnluneaTjroeretului Co
munist va prim plan
educarea prin—/ îcă și pentru, 
muncă u tinere generații, cul
tivarea respectului fnțu de fău
ritorii bunurilor materiale. îh- 
țetegereii deplină a rolului pe 
care il au tinerii de partlclpanll 
responsabili la dezvoltarea so
cietății noastre. Cu deosebire, in 
industrie și agricultura, pe șan
tierele de investiții vom Inten
sifica activitatea pentru mobi- 
Pzaren tuturor tinerilor la reali
zarea obiectivelor planului pe 
acest an și ale actualului cinci
mi!, vom Iniția ample acțiuni 

pentru valorificarea superioară a 
resurselor de care dispunem, 
pentru folosirea rațională a ba
zei energetice, ridicarea conti
nuă a nivelului de pregătire 
profesională, intărirea discipli
nei și răspunderii, pentru impri
marea, la fiecare tinăr. a unei 
atitudini comuniste, revoluțio
nare față de muncă.

In expunerea dumneavoastră 
o atenție deosebită este acor
dată. problemelor privind edu
carea comunistă, revoluționară 
a tineretului, sporirea capacită
ții și hotărîrii neabătute a tu
turor tinerilor de a înfrunta cu 
spirit de sacrificiu și curaj orice 
greutăți,' de a-și consacra in
treaga muncă și viață operei dc 
dezvoltare a patriei noastre. Am 
desprins cu toată răspunderea 
sarcinile deosebite ce revin 
Uniunii Tineretului Comunist 
pentru formarea Iu tineri a unei 
conștiințe înaintate, pentru dez
voltarea patriotismului socialist 
revoluționar, pentru respectarea 
cu strictețe a legilor țării, a 
principiilor comunisto de muncă 
și viață. Trebuie să arătăm că, 
in coniragt cu atitudinea Înain
tată de care dau dovadă aproa
pe toți tinerii patriei, la unii 
tineri se Înregistrează insă o 
serie de manifestări retrograde, 
apar inculcări, uneori serioase, 
ale normelor sociale, ale legilor 
statului nostru. Apreciem că 
este foarte grav faptul că la ri
valul anului trecut un număr 
de pesle 2,3 000 tineri au să- 
virșft infracțiuni penale. De 
asemenea. in condițiile in 
care tineretul dispune de largi 
posibilități de invățămint și cu
noaștere, de însușire a celor mai 
înaintate cuceriri ale .științei șl 
tehnicii, sint condamnabile com
portările unor tineri care se rnai 
află sub influența obscurantis
mului religios, a misticismului. 
Nu putem și, desigur, nu trebuie 
să răminem indiferenți față de 
înclinările unor tineri — chiar 
dacă numărul acestora este mic 
— de a se lăsa amăgiți de falsul 
miraj al lumii occidentale, de a 
căuta un trai cit mai ușor, o 
viată dc aventură, chiar cu pre
țul gestului necugetat al pără
sirii patriei. Dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general. ne-ați indicat că in 
societatea noastră nu .trebuie să 
acceptăm nici un rebut uman, 
fiind necesar să acționăm cu 
hotărire, in primul rind preven
tiv, pentru ca nici un membru 
al societății și, cu atit mai mult, 
nici un tinăr să nu ajungă in
tr-o asemenea situație, sâ ac
ționăm prin forța educativă a 
colectivelor pentru sancționarea 
și reeducarea celor ce conîit 
abateri. In această ordine de 
idei, trebuie sâ recunoaștem în 
mod autocritic că nu am făcut 
incâ totul pentru a institui in 
colectivele unde muncesc, învață 
și trăiesc tinerii si, in primul 
rind, in organizațiile de tineret, 
o atmosferă cu adevărat exigen
ță. înțelegem că este de datoria 
noastră sâ acționăm mai hotăflt 
și sistematic pentru a determina 
creșterea spiritului dc combati
vitate al utcciștlloi, al tuturor 
tinerilor față de orice manifes
tare negativă din concepțiile și 
comportările lor, pentru a face 
ca fiecare tinăr să fie, prin în
treaga sa atitudine in muncă Șl 
viața socială, la nit‘elul marilor 
răspunderi încredințate de socie
tatea noastră.

In actualele împrejurări com
plexe ale vie ii internaționale, 
vom acționa pentru ca activi
tatea dc educație desfășurată de 
Uniunea Tineretului Comunist 
pentru formarea conștiinței re
voluționare a tinerilor, să fie mai 
activă si mult mai combativă : 
vom face o preocupate prioritarii 
pentru fiecare organizație de a 
asigura împreună cu ceilalți 
factori, in primul rind tu 
școala, dezvoltarea continuă la 
toți tinerii a dragostei nețărmu
rite față de patrie, partid și po
por. a spiritului de luptă și de 
sacrificiu pentru fericirea națiu
nii noastre, pentru libertatea și 
independența țării. Cu sentimen
te dc aleasă mindrie că sintem 
flit eroicului nostru popor, toți 

tinerii țării cinstesc cu profundă 
recunoștință trecutul glorios, tra
dițiile de luptă și muncă ale 
poporului nostru, istoria noas
tră națională și sint ferm ho- 
tăriți să facă totul pentru a fi 
demni continuatori ai înaintași
lor noștri.

In scopul creșterii puterii de 
influentă a Uniunii Tineretului 
Comunist in rindul întregului 
tineret șl sporirii eficientei acti
vității de educație a tinerilor, o 
deosebită Însemnătate o au re
centele măsuri inițiate dc con
ducerea partidului pentru cu
prinderea in organizația noastră 
revoluționară a tuturor tinerilor 
intre 14 și 30 de ani. inclusiv 
prin instituirea calității de mem
bru asociat. Vă raportăm, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că toate organizațiile de ti
neret au acționat pentru reali
zarea acestei măsuri, la sfirși- 
tul lunii mai a.c.. efectivul 
U.T.C. crescind cu peste 500 000 
de uteclști. A.șa cum nc-ati in
dicat dumneavoastră, vom des
fășura in continuare o largă ac
tivitate pentru organizarea și 
educarea intregului tineret in 
cadrul Uniunii Tineretului Co
munist, pentru intărirea calității 
de utecist prin ridicarea conti
nuă a nivelului de pregătire pro
fesională și politică a tinerilor, 
aslgurind in acest fel ca Uniunea 
Tineretului Comunist să fie 
principala rezervă a partidului 
nostru.

Analizind. in contextul abor
dării exigente in cadrul actualei 
plenare a problemelor privind 
educația tineretului. cauzele 
neajunsurilor ce se mal manifes
tă in activitatea noastră, sintem 
conștienți că se impun îmbună
tățirea radicală a intregii noas
tre activități, perfecționarea sti
lului și metodelor de muncă, in- 
ceplnd de la Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comunist; 
in acest scop, vom acorda o 
atentle deosebită creșterii răs
punderii in muncă a tuturor ca
drelor noastre. Vom acționa pen
tru promovarea unui spirit de 
muncă dinamic șl exigent, pen
tru realizarea unei activități sis
tematice șl concrete la nivelele 
de bază, pentru intensificarea 
controlului și intărirea discipli
nei comuniste, pentru stimularea 
inițiativei șl participării efective 
a uteciștilor la intreaga viață de 
organizație.

în Încheiere, Vă rog să-mi 
permiteți să dau glas angaja
mentului solemn al Uniunii Ti
neretului ComunlBt. al Întregu
lui tineret al patriei de a lupta 
pentru înfăptuirea cutezătoare
lor obiective stabilite de partid, 
de n vă urma Întotdeauna pe 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de a infăptui ca un 
singur om chemările înflăcărate 
pe care ni le-ați adresat pentru 
a ne angaja, cu și mai multă 
dăruire și spirit revoluționar, in 
munca intrcgului popor, consa
crată realizării Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism.

în continuare au luat cuvin- 
tul Ion Catrinescu, Petru 
Enache. Ștefan Andrei, Ștefan 
Ștefănescu, Ghcorghe Oprea, Ion 
Albulețu, Nicolae Constantin, 
Vasile Bărbuleț, Ludovic Fa- 
zekas. Adrian Păurtescu, Cornel 
One«cu. Radu Beligan, Ana Mu- 
reșan, Ion Brad. Dumitru Po
pescu.

Particlpanții au dat o înaltă 
apreciere magistralei expuneri 
prezentate de secretarul general 
al partidului, document progra
matic. care ilustrează cu putere 
rolul determinant al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in elaborarea 
și înfăptuirea politicii partidului 
și statului, în stabilirea obiecti
velor fundamentale ale dezvol
tării țării, în promovarea spiri
tului novator, în ’ perfecționarea 
activității in toate domeniile, in 
mobilizarea forțelor și energiilor 
creatoare ale intregii națiuni, 
pentru realizarea țelului suprem 
înscris in Programul partidului 
— edificarea socialismului și 
comunismului pe pâmintui 
României/

In cuvin!ul lor, vorbitorii au 
analizat, in spiritul ideilor și 
orientărilor de excepțională în
semnătate teoretică și practică 
cuprinse in expunere» tovară
șului Nicolnc Ceaușescu. reali
zările remarcabile obținute de 
poporul nostru, sub conducerea 
partidului, in vasta operă de 
construcție socialistă. In același 
timp, au fost examinate, cu 
inaltfi exigență și responsabili
tate față de prezentul și viito
rul patriei noastre, căile șl di
recțiile principale dc acțiune 
pentru dezvoltarea forțelor de 
producție — factor hotăritor al 
victoriei socialismului în Româ
nia. al progresului șl bunăstării 
intregii națiuni, pentru realiza
rea unei noi calități a muncii și 
vieții, pentru întărirea continuă 
a democrației socialiste și per
fecționarea cadrului organizat 
de participare a maselor la 
conducerea societății. Totodată, 
au fost dezbătute sarcinile cen
trale din domeniul activității 
ideologice, politice șl cultural- 
educative. probleme de bază ale 
dezvoltării cercetării științifice, 
invâțămintului. creației literar- 
artistlce, sublinlindu-se rolul lor 
tot mai important in formarea 
și educarea omului nou. cu o 
Înaltă conștiință revoluționară, 
patriotică, constructor conștient 
al socialismului și comunismu
lui.

Participanții la discuții au re
levat legătura indisolubilă între 
politica internă de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și politica externă a 
partidului și statului nostru, 
pusă in slujba cauzei păcii, des
tinderii, independenței. secu
rității, dezarmării, înțelegerii și 
colaborării intre popoarele lu
mii.

Cei care au luat cuvintul au 
dat expresie holăriril unanime, 
ferme a comuniștilor, a tutu
ror oamenilor muncii — români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități — de a contribui 
cu dăruire șl abnegație, strins 
uniți în Jurul partidului, al 
secretarului său general, la în
tărirea forței economice șl spi
rituale a țării, a independenței 
și suveranității sale, la ridica
rea patriei noastre pe noi culmi 
de progres și civilizație, ia creș
terea bunăstării Întregului po
por. la sporirea rolului si pres
tigiului României ih lume, la 
triumful nobilelor idealuri ale 
socialismului și păcii pe pla
neta noastră.

In continuare, a fost aprobată 
Hotărîrea de adoptare a Ex
punerii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
„Cu privire la stadiul actual al 
edificării socialismului în țară 
noastră, la problemele teoretice, 
ideologice și activitatea politi
că, educativă a partidului", ca 
document-program pentru acti
vitatea întregului partid și 
popor.

Primit cu cele măi calde sen
timente. în încheierea lucrărilor 
plenarei lărgite a luat cuvintul 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului a fost sublinia
tă cu repetate și puternice 
aplauze.

Participanții au scandat înde
lung, cu dragoste și știmă, 
„Ceaușescu — P.C.R.I", expri
mi nd voința tuturor cetățenilor 
tării, fără deosebire de naționa
litate, de a acționa cu nesecată 
energie, cu elan revoluționar 
pentru înfăptuirea neabătută a 
importantelor sarcini și orien
tări formulate de secretatul ge
neral al partidului, pentru rea
lizarea hotărîrilor plenarei care 
se înscrie, prin multitudinea și 
însemnătatea problemelor dez
bătute, ca un eveniment de 
seamă în viața partidului, a în
tregului nostru popor, plenar 
angajat în activitatea de înde
plinire a obiectivelor celui de-al 
XII-lea Congres al P.C.R., a 
Programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism.

V
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t dezarmării și destinderii
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HELSINKI 2 (Agerpres). — 
Peste 2,5 milioane de cetățeni din 
țările nordice au semnat un apel 
pentru instituirea unei zone de- 
nuclearizate în nordul Europei, 
s-a anunțat la Helsinki. Apelul 
a fost remis președintelui Fin
landei, Mauno Koivisto. și pri
mului ministru Kalevi Sorsa. 
Luind cuvintul cu acest prilej, 
șeful statului finlandez și pre
mierul țării au evidențiat rolul 
important pe care îl are opinia 
publică in mișcarea de protest 
împotriva armelor nucleare, pen
tru asigurarea păcii.

TOKIO 2 (Agerpres). — Peste 
80 de milioane de japonezi au 
semnat pină in prezent apeluri 
care cheamă la încetarea pro
ducției și la neutilizarca armelor 
nucleare. Ziarul „Asahi" subli
niază că semnarea apelurilor s-a 
accentuat, in prezent, in preajma 
deschiderii sesiunii speciale a 

" ~ a O.N.U.
dezarmării. Ziarul 

de asemenea, că 
de semnături a fost 
cele mai diferite or-

doua sesiuni speciale a Adunării 
Generale a O.N.U. consacrate 
dezarmării de către Grupul 
parlamentar sovietic al Uniunii 
Interparlamentare se subliniază 
dorința poporului sovietic . de a 
se adopta toate măsurile ne
cesare in vederea preîntîmpiină- 
rii unei catastrofe nucleare,, de 
a se pune capăt cursei ilogice 
a înarmărilor, de a sc realiza un 
climat dc securitate și pace trai
nică în întreaga omenire — re
latează agenția TASS.

Un apel similar a fost adresat 
apropiatei sesiuni speciale de 
Consiliul Central al Sindicatelor 
din U.R.S.S.

Convorbiri româno-burundeze

Adunării Generale 
consacrate 
subliniază, 
strîngerea 
inițiată de 
ganizații politice și obștești, ceea 
ce reprezintă dovada năzuinței 
întregului popor japonez spre 
pace și dezarmare.

NAȚIUNILE UNITE 2 (A- 
gerpres). — „Secretarul gene
ral al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a luat notă cu mare 
satisfacție de anunțarea înce
perii. la 29 iunie, a negocierilor 
dintre Uniunea Sovietică și 
Statele Unite privind limitarea 
și reducerea armamentelor stra
tegice" — a declarat un purtă
tor de cuvînt al Națiunilor Uni
te, citat dc agenția France 
Presse.

Secretarul general al O.N.U. 
și-a exprimat, totodată, speran
ța că aceste negocieri vor mar
ca inceputul unui „proces se
rios și susținut din care vor 
rezulta încetarea cursei înar
mărilor și eliminarea riscurilor 
unui război nuclear", a preci
zat purtătorul de cuvint.

WASHINGTON 2 (Agerpres). 
— Comisia independentă pentru 
dezarmare și problemele secu
rității. condusă de fostul premier 
suedez Olof Palme, a dat publi
cității Ia Washington raportul 
său intitulat „Securitatea co
mună", elaborat pentru a fi pre
zentat la apropiata sesiune spe
cială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării.

Comisia — relatează agențiile 
U.P.I. și France Presse — consi
deră că U.R.S.S. și S.U.’A. au 
„paritatea nucleară pe plan glo
bal" și recomandă ca ele să pro
cedeze la reduceri ale arma
mentelor pornind de la această 
premisă. Comisia propune, intre 
altele, stabilirea unei zone lip
site de arme nucleare in Euro
pa. care să se realizeze pe etape, 
respectarea acmxlurilor Salt-l 
și Salt-2 și a Tratatului dintre 
U.R.S.S. ------ . - - -
mitarea 
anti-rachetă, realizarea de pro
grese rapide la negocierile so- 
vieto-americane de la Geneva 
asupra rachetelor cu rază me
die de acțiune, reluarea nego
cierilor americano-sovietice pri
vind armele chimice, și a ce
lor privind interzicerea totală a 
experiențelor nucleare, oprirea 
militarizării spațiului cosmic.

MOSCOVA. 2 (Agerpres). — 
Intr-un Apel adresat celei de-a

ROMA 2 (Agerpres). — ,.O- 
rașul nostru luptă pentru 
pace!", „Nu — poligoanelor nu
cleare pe teritoriul italian'!", 
„Sintem împotriva războiului!" 
— acestea au fost principalele 
lozinci ale imenselor coloane 
de manifestanți ce au demon
strat in prima zi a acestei luni 
pe străzile capitalei italiene — 
Roma. La mitingul care a ur
mai demonstrației, numeroși 
vorbitori au condamnat hotări- 
rea N.A.T.O. privind amplasa
rea de noi rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune în Eu
ropa occidentală, inclusiv in 
Italia.

Manifestații 
desfășurat ...__
alte orașe italiene. în orașul- 
port Bari, 
consacrată 
și dezarmare. La mitingul care 
a avut loc cu acest prilej, re
prezentanți ai organizațiilor de 
luptă pentru pace din regiuni
le Apuglia. Umbria, Veneto. 
Sicilia au reafirmat, hotârîrea 
lor de a acționa împotriva am
plasării armelor 
teritoriul țării.

BUJUMBURA 2 (Agerpres). 
— La Bujumbura s-au desfășu
rat lucrările celei de-a Vll-a 
sesiuni a Comisiei mixte guver
namentale româno-burundeze 
de cooperare economică și teh
nică. S-au analizat stadiul și 
evoluția acțiunilor de cooperare 
si a schimburilor comerciale, 
convenindu-se modalități și mă
suri concrete pentru creșterea 
volumului schimburilor comer
ciale și a cooperării economice 
in sectoarele minier, industrial, 
agricol, al transporturilor. Re
zultatele sesiunii au fost con
semnate intr-un protocol semnat 
de președinții celor 
în comisie. Maxim 
ministrul muncii, 
Nvaboya. ministrul 
publice, energiei și

două părți 
Berghianu. 
și Isidore 

lucrărilor 
minelor.

Cu ocazia prezenței sale in 
Burundi, tovarășul Maxim Ber
ghianu, membru 
P.C.R.. ministrul 
întilnit cu Emile 
cretar general al 
dului Uprona. tn 
vederii au fost 
multă satisfacție 
turi existente 
partide, precum și dorința de a 
le amplifica în continuare. De 
asemenea, au avut loc intilniri 
cu miniștrii burundezi ai afa
cerilor externe și cooperării, a- 
griculturii, planului și educației 
naționale. în cursul cărora au 
fost abordate aspecte ale coo
perării româno-burundeze 
domeniile respective.

Săptămînă Evoluția conflictului anglo-argentinian

similare s-au 
zilele acestea și in

ziua de marți a fost 
luptei pentru pace

nucleare pe

2 (Agerpres). 
început Săp- 

sprijinire a celei 
speciale a 
a O.N.U. 

dezarmării.

și S.U.A. privind li- 
sistemelor apărării

Un nou semnal de alarmă care 
vizează întreaga planetă : chel
tuielile militare mondiale au a- 
juns la aproximativ 600 miliar
de dolari. Institutul Interna
țional de la Stockholm pentru 
Studierea Păcii (S.I.P.R.I.). in 
cel de-al 13-lea raport anual 
dat recent publicității in capi
tala Suediei, le estimează chiar 
la aproape 650 miliarde de do
lari. în ultimii patru ani. chel
tuielile militare au crescut in
tr-un ritm ce indică o accelera
re considerabilă in raport cu 
mijlocul deceniului trecut, cind 
creșterea anuală era de aproape 
2 la sută, ritmul ajungmd la 
circa 10 la sută. Datorită cursei 
înarmărilor, pericolele inimagi
nabile care planează asupra o- 
mcniril sporesc minut de minut, 
ceas de ceas, zi de zi. Numărul 
de cite ori poate fi distrusă pla
neta sau de cite ori poate fi 
omorit fiecare locuitor 
cifre aparent absurde, 
atit mai neliniștitoare 
folosirea armamentului 
in arsenalele Terrei, cu 
derențâ in cele din Europa,-creș
te neîncetat.' Pentru ca o ase
menea amenințare să nu devină 
realitate, fie șî printr-o simplă 
defecțiune de ordinator sau 
printr-o apăsare iresponsabilă 
de buton ce ar putea declanșa 
urgia nucleară, opinia publică 
mondială, alertată de mijloacele 
de comunicare in masă, a în
ceput să ia o atitudine din ce 
în ce mai fermă împotriva ira
ționalei curse a înarmărilor. în 
întreaga lume, dar mai ales pe 
continentul nostru, au avut loc 
ample demonstrații de protest 
împotriva perspectivei sumbre 
ca frumoasa planetă albastră pe 
care o locuim să fie transforma
tă intr-un deșert radioactiv, 
lipsit de orice formă de viață, 
în numeroase state au fost sem
nate, de mii și milioane de oa
meni, și înaintate factorilor de 
răspundere petiții în care se 
cere trecerea la măsuri urgen
te de dezarmare și în primul 
rind de dezarmare nucleară. 
Personalități ale vieții științi
fice, politice, culturale de pe

al ei — 
dar cu 
— prin 

stocat 
prepon-

al C.C. al 
muncii, s-a 

Mworoha. se- 
C.C. al Parti- 
timpul între- 
subliniate cu 
bunele rapor- 

intre cele două

romaneasca

in

Sesiunea specială a Consiliului
de administrație al P.N.U.D

ULAN BATOR 
— în Mongolia a 
tămîna de 
de-a doua sesiuni 
Adunării Generale 
pentru problemele 
La Ulan Bator. Darhan. Erde- 
net și in alte orașe ale țării au 
avut loc mitinguri și demonstra
ții pentru pace. Vorbitorii au 
adresat popoarelor lumii chema
rea de a lupta împotriva cursei 
înarmărilor, de a nu admite de
clanșarea unei 
nucleare.

GENEVA 2 (Agerpres). — La 
Geneva se desfășoară lucrările 
sesiunii speciale a Consiliului 
de administrație al Programu
lui Națiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (P.N.U.D.). Reuniu
nea, considerată ca un moment 
important in procesul de mobi
lizare pe plan internațional a 
resurselor financiare pentru 
dezvoltare, este consacrată a- 
doptării programelor, naționale 
și regionale, de asistență a 
P.N.U.D., care ar urma să fie 
realizate în perioada 1982—1986. 
Au fost supuse examinării și a- 
probării programele a 74 de țări 
în curs de dezvoltare din toate 
regiunile lumii, inclusiv din 
Europa, cu o valoare totală de 
aproximativ 1,5 miliarde dolari.

în acest cadru a fost exami
nat și aprobat in unanimitate 
programul național de asistență 
a P.N.U.D. pentru România, pc 
perioada 1982—1986.

Consiliul de administrație 
P.N.U.D. a adoptat, de 
nea. programe naționale 
asistentă pentru țări in 
dezvoltare din Africa. 
America Latină, precum 
programe regionale.

al
aseme-

în Austria
VII.NA 2 (Agerpres). — în 

localitatea austriacă Horn- 
stein au loc manifestări in 
cadrul unei „Săptămini ro
mânești". Aceasta include 
expoziții de pictură, de cera
mică, de carte românească 
și de turism, gale ale filmu
lui. expuneri privind politi
ca externă a țării noastre.

în alocuțiunile rostite la 
deschiderea manifestărilor. 
Gerald Mader, viceguverna
tor al landului Burghenland, 
Peter Schmiil. primarul lo
calității Hornstein. și Viktor 
Heller, președintele Asocia
ției de prietenie Austria- 
Romania. au evocat politica 
do pace promovată de țara 
noastră.

Cu același 
dorul român 
vian 
tecii 
stein 
care 
rează 
lui 
Nicolae Ccaușescu.

prilej, ambasa- 
la Viena. Octa
li donai Biblio- 

Ilorn- 
intre

Groza, 
municipale din 
un set de cărți, 
la loc de cinste figu- 
lucrări ale președinto- 
Romăniei. tovarășul

R. P. D. COREEANA : Peisaj arhitectonic modern la Pheniancatastrofe tcrmo-

NEW YORK 
Crearea unei 
„Alianța pentru pace", ce iși 
propune ca țel lupta pentru 
dezarmare, a fost anunțată la 
New York de către Barry Com
moner, liderul organizației Par
tidul cetățenilor din S.U.A. A- 
ccastă mișcare, ce va grupa si 
reprezentanți din Marea Brita
nic.'R.F.G. și Italia, se pronun
ță împotriva creșterii cheltuieli
lor militare, o uriașă povară ce 
apasă pe umerii contribuabili
lor. cu consecințe nefaste asu
pra dezvoltării economice.

Dificultățile economiei ameri
cane. reducerea șomajului și 
rezolvarea altor probleme so
ciale nu-și pot găsi o soluție 
viabilă dacă alocațiile pentru 
înarmare sint în permanentă 
creștere, a subliniat Barry 
Commoner. Colosalul buget al 
Pentagonului, a precizat vorbi
torul, constituie principala cau
ză a fenomenelor de criză din 
economia americană.

2 (Agerpres). — 
noi organizații 

ce iși

• LA 2 IUNIE, la Geneva a 
avut loc o nouă reuniune ple
nară a delegațiilor sovietică și 
americană participante la ne
gocierile bilaterale privind limi
tarea armamentelor nucleare 
în Europa.

• CREȘTEREA ȘOMAJU
LUI in rindul tineretului atit 
în țările dezvoltate din punct 
de vedere industrial, cit și in 
țările in curs de dezvoltare 
constituie una dintre proble
mele cele mai grave ale con
temporaneității — sc arată 
într-un raport al Biroului 
Organizației Internaționale a 
Muncii, publicat la Geneva.. 
Potrivit acestui studiu, in ță
rile dezvoltate, membre ale 
O.E.C.D., in perioada 1970— 
1980 numărul tinerilor în 
căutarea unui loc de munca 
a crescut de la un milion la 
6,5 milioane.

Crearea de noi locuri dc 
njuncă Dentru tineri consti
tuie o preocupare permanen
tă și în țările in curs de dez
voltare. Numărul șomerilor 
tineri în aceste state se ridi
că in prezent la 35 milioane, 
informează agenția TASS.

Reacții la intrarea Spaniei în N.A.T.O.
MADRID 2 (Agerpres). — In

trarea Spaniei în N.A.T.O. — 
prin depunerea la Departa
mentul de Stat al S.U.A. de că
tre Spania a instrumentelor de 
aderare — a determinat reacții 
de protest și critici din partea 
unor oameni politici și organe 
de presă din Spania. Secreta
rul general al Partidului Socia
list Muncitoresc Spaniol. Felipe 

■ Gonzales, a declarat că, dacă 
partidul său va veni la pu
tere, va organiza un referen
dum popular referitor la retra
gerea țării din pactul atlantic. 
Jaime Ballesteros, secretar ge
neral adjunct al P.C.- din Spa
nia, a apreciat că aderarea la 
N.A.T.O. reprezintă „un moment 
negativ in procesul de consoli
dare a democrației" in Spania. 
Deputata Carmen Garcia Bloi- 
se, membră a Cortes-urilor din 
partea P.S.M.S.. a apreciat că

■ aderarea la N.A.T.O. este ■> 
..greșeală istorică", care va tre-

bui să fie plătită 
spaniol. „Aparținind 
— a adăugat ea — 
implicați intr-un 
care nu-l dorim".

O seric de ziare 
critică intrarea

de poporul
N.A.T.O. 

putem fi 
război pe

■ madrilene 
Spaniei m 

N.A.T.O. „Aderarea la N.A.T.O. 
nu va face decit să ne reducă 
marja dc manevră și capacita
tea de acțiune pe arena inter
națională" 
„El Pais” 
„Diario 16- 
nia publică spaniolă este „pro
fund nefavorabilă aderării Spa
niei la N.A.T.O.".

Agenția United Press Inter
national reamintește că. in tim
pul discutării in parlament 
proiectului de lege privind 
derarea Spaniei la N.A.T.O., 
apropierea forului legislativ 
țării a avut loc o puternică de
monstrație. deviza centrală fiind 
„NU —- intrării in N.A.T.O.-.

- scrie cotidianul 
La rindul său, 

subliniază că opi-

a 
a- 
in 
al

în preajma sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării

Dezarmarea
toate meridianele s-au pronun
țat energic împotriva posibilității 
izbucnirii unei noi conflagrații, 
atrăgind atenția lumii întregi 
asupra urmărilor deosebit de 
tragice pe care aceasta le-ar 
implica. Un număr tot mai mare 
de regiuni de pe glob doresc să 
fie declarate zone denuclea- 
rizate.

în primele rinduri ale acestei 
uriașe acțiuni de protest împo
triva holocaustului nuclear se 
află tineretul. Acest lucru este 
cit se poate de firesc dacă avem 
in vedere faptul că tinăra ge
nerație ar fi chemată să dea cel 
mai greu tribut de singe in caz 
de război. Tinerii au participat 
in număr mare la amplele de
monstrații în favoarea păcii de 
la București, Bonn, Paris, Am-

necesitate imperioasă a zilelor noastre
sterdam, Londra. Copenhaga, 
Madrid, Tokio. Roma, din dife
rite orașe din Statele Unite, 
Canada, Australia. Mexic 
Un rol important, pentru 
puternica ofensivă pornită 
întregul glob impolriva perico
lului antrenării planetei intr-o 
nouă aventură războinică, ce ar 
putea să-i fie fatală, să se in- 
cheie cu succes, îl va juca, 
însă, fără îndoială. apropiata 
sesiune specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată pro
blemelor dezarmării, a doua in 
ordine cronologică. Tinăra ge
nerație. întreaga omenire aș
teaptă de la acest important for 
mondial mult doritul pas spre 
declanșarea procesului de dezar
mare. pace și destindere in re
lațiile internaționale.

-NOT

România — promotor ferm al unei lumi 
fără arme si fără războaie

România consideră că proble
ma .păcii este problema numă
rul unu a contemporaneității, 
în prezent a devenit evident că 
pacea nu poate fi asigurată 
prin inarmare. ci prin dezar
mare. prin asigurarea unui ra
port militar de forțe la nivelul 
cel mai scăzut. După cum se 
știe. România socialistă, preșe
dintele ei s-au situat cu fermi
tate și consecvență in primele 
rinduri ale amplei mișcări con
tinentale și mondiale pentru 
realizarea unei lumi fără arme

și fără războaie, a păcii și co
laborării. în acest context o 
atenție deosebită este acordată 
de țara noastră situației din 
Europa, unde există cea mai 
mare concentrare de armament, 
în primul rind de armament 
nuclear, din întreaga istorie. 
Sînt bine cunoscute pe toate 
meridianele globului numeroa
sele propuneri și acțiuni in do
meniul dezarmării ale Români
ei, prezentate in cadrul O.N.U. 
și al altor organisme internațio
nale. Strălucita inițiativă de

Punctele esențiale ale programului 
românesc de dezarmare

• Oprirea amplasării de noi rachete nucleare in Europa și 
realizarea echilibrului militar necesar nu prin sporirea arma
mentelor, ci prin diminuarea lor succesivă ; • lichidarea com
pletă a rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa, a 
armelor tactice, a oricăror armamente nucleare ; • crearea 
de zone ale păcii și cooperării, libere de arme nucleare, in 
Europa (Balcani, Scandinavia, Mediterana etc.) ; • îngheța
rea la nivelul actual a bugetelor militare ale statelor și re
ducerea lor în anii următori cu cel puțin 10 la sută, o parte 
din fondurile astfel economisite urmînd a fi folosite pentru 
ajutorarea țărilor in curs de dezvoltare ; • reducerea trep
tată a armamentelor și efectivelor militare ale tuturor state
lor ; • scoaterea in afara legii a armelor nucleare, chimice, 
biologice, a tuturor armelor de distrugere in masă ; • re
tragerea trupelor străine in limitele frontierelor naționale și 
desființarea bazelor militare de pe teritoriile altor state ; 
• desființarea concomitentă a celor două blocuri militare 
opuse - N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia ; • încheierea 
unui pact european de nerecurgere la forță și la amenința
rea cu forța ; • negocierea și. încheierea unui tratat inter
național de dezarmare generală și completă.

pace din toamna anului trecut 
a tovarășului Nicolae Ccaușescu 
a constituit o contribuție de 
maximă insemnătatc la lupta 
popoarelor pentru o lume a pă
cii, fără arme nucleare, o măr
turie elocventă in acest sens fi
ind largul său ecou internațio
nal.

în activitatea lor internațio
nală. Uniunea Tinerelului Co
munist și Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Ro
mânia. transpunind in viață in
dicațiile secretarului general al 
partidului, acționează consec
vent pentru unirea eforturilor 
și intărirea solidarității tinere
tului -progresist și democratic 
din lume vizind realizarea dez
armării și, in primul rind. a 
dezarmării nucleare. Numărul 
organizațiilor. asociațiilor și 
mișcărilor de tineret și stu- 
denți de diferite orientări, ten
dințe politice și ideologice — 
comuniste, socialiste, social-de- 
mocratd, liberale, radicale, cres- 
tin-dcmocrate etc. — cu care 
tineretul român întreține rela
ții este de peste 530. Colaborind 
cu acestea. U.T.C. și U.A.S.C.R. 
organizează și .participă la acți
uni menite să mobilizeze tine
retul de pe întreaga 
să ia parte, alături 
înaintate, la făurirea 
a păcii. „Adresez 
patriei noastre, 
mân — spunea
Nicolae Ceaușescu — chemarea 
de a continua să întărească so
lidaritatea cu toate popoarele, 
prin tot ceea ce poate, prin 
toate formele de manifestare. 
Să nu considerăm că am termi
nat manifestațiile pentru pace, 
in toamnă. Ele trebuie continua
te — și nu trebuie să inceteze 
decit odată cu victoria, cu dez
armarea. cu asigurarea păcii !“ 
Urmînd acest indemn mobiliza-

tor, tineretul român a participat 
la numeroase manifestații și 
acțiuni in favoarea păcii, expri- 
mindu-și voința neabătută de a 
lupta pentru înfăptuirea unei 
lumi lipsite de războaie, pentru 
trecerea la măsuri concrete de 
dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară.

Intilniri ale tineretului

planetă să 
de forțele 
unei lumi 
tineretului 

poporului r<>- 
tovarășul

privind dezarmarea
• Seminar bilateral in

tre Consiliile Naționale ale 
Tineretului din țările nordice 
și U.T.C. - Copenhaga, 1975;
• Seminar bilateral intre 
U.T.C. și Consiliile Naționale 
ale Tineretului din țările nor 
dice - București, 1976 ;
• Seminar bilateral intre 
U.T.C. și Uniunea internațio 
nală

.or-

neretuiji Democrat 
nea internațională 
tului Socialist - 
1976 ; • întilnirea 
și Studenților din 
Varșovia, 1976 ; • ' 
europeană a tineretului 
aroblemele dezarmării - Bu
dapesta, 1978 ; 
internațional cu 
tribuția tinerei 
edificarea păcii 
la înfăptuirea dezarmării 
Europa" - București, 1980.

a Tineretului Democrat 
in - București. 1977 • 
ar bilateral organizat 
ierația Mondială a Ti- 

: și Uniu- 
a Tinere- 
Frankfurt, 

Tineretului 
Europa - 
Conferința 

oe

• Seminarul 
tema : „Con- 
generații la 
și securtății, 

în

Grupaj realizat de
TUDOR PRELIPCEANU

BUENOS AIRES 2 (Agerpres). 
— Statul Major argentinian a 
informat că in ultimele 24 de 
ore s-au semnalat schimburi de 
focuri limitate intre forțele ar- 
gentinienc și trupele britanice 
din Malvine (Falkland), in zona 
Muntelui Kent (486 m) — Estan
cia House si în regiunea coline
lor ,,L;>.s dos Hormanas", situate 
la aproximativ 16 km de Puerto 
Argentino (Port Stanley), trans
mite agenția France Presse. S-a 
precizat că datorită intervenției 
aviației argentiniene in puncte
le San Carlos. Puerto Darwin și 
in zona colinelor „Las dos Her
manns", forțele britanice nu fost 
nevoite să cedeze teren. Un 
avion „Sea Harrier" a fost 
dobori! de artileria argentiniana 
pe cind efectua un raid asupra 
orașului Puerto Argentino. 
Timpul nefavorabil și relieful 
accidentat fac deosebit de difici
lă inaintarea trupelor britanice 
spre Puerto Argentino. ceea ce 
poate determina folosirea de că
tre Marea Britanic a tacticii in
filtrării in pozițiile argentiniene 
a unnr unități de comando spe
cializate in opora'iuni de sabo
taj, a arătat Statul Major ar
gentinian.

O delegați ! a președinției Re
publicii Argentina a plecat de 
urgență la Naw York cu misiu
nea de a dure răspunsul guver
nului argentinian la ultima pro
punere de pace in Malvine 
(Falkland) formulată de secreta
rul general a' O.N.U.. Javier 
Perez de Cuellar, — s-a anunța, 
oficia! ne de altă parte la

Buenos Aires. In declarații fă
cute Înainte de plecare, membrii 
delegației argentiniene au 
cizat că vor depune toate 
turtle pentru găsirea unei 
ții pașnice, negociate, in 
l'lictul din Atlanticul de

pre- 
efor- 
solu- 
con- 
Sud.

LONDRA 2 (Agerpres). — For
țele britanice debarcate in 
Insulele Malvine (Falkland) 
și-au intensificat presiunea asu
pra împrejurimilor capitalei an
cestor teritorii, Port Stanley 
(Puerto Argentino), unde se află 
pe poziții de apărare aproxima
tiv 7 000 de militari argentinieni, 
relatează agenția Reuter, citind 
declarațiile unor oficialități ale 
Ministerului Apărării din Lon
dra. După cum s-a anunțat in 
capitala Angliei. în cursul zilei 
de marți unitățile de para.șutiști 
britanici au capturat pozițiile 
intărite argentinieni’ de la 
Mount Kent, cu o altitudine dc 
peste 450 m, situate la 16 km 
vest de Port Stanley. în cadrul 
acestor operațiuni, sursele bri
tanice citate nu arătat că uni
tățile engleze nu au înregistrat 
pierderi, iar in tabăra argenti
niana numărul victimelor a fost 
redus.

Potrivit oficialităților dc Ia 
Ministerul britanic al Apărării 
citate, trupele engleze debarcate 
se concentrează pe poziții de 
atac în jurul orașului Port Stan
ley. care în ultimele ore a fost 
supus unor bombardamente 
succesive din partea aviației și 
navelor de luptă ale Marii Bri
tanii.

NOUA
ZEELANDĂ

comentariul.
ZILEI

Agravarea situației economice
Se prefigurează organi

zarea unor noi alegeri 
parlamentare in Noua 
Zeelandă ? După toate 
probabilitățile, in această 
direcție se indreaptâ 
cursul evenimentelor poli
tice din această țară, re
latează revista americană 
„Newsweek". Noul gu
vern condus tic Robert 
Muldoon nu dispune, după 
alegerile parlamentare din 
toamna trecută, decit de o 
majoritate foarte slabă.

se

artidul Național, de 
guvornămint, a ob
ținut 46 din cele 92 
de mandate ale Ca
merei Reprezentan

ților — parlamentui unicame
ral al țării. Avind in vedere 
această situafie. cu greu vor 
putea fi înfăptuite reforme 
mai importante deși „ele ar 
fi necesare dacă această țară 
dorește să iasă din stagnarea 

.. care durează de cițiva ani", 
arată ziarul elvețian „Neue 
Ztircher Zeitung" intr-un ma
terial in care analizează per
spectivele economice ale Noii 
Zeelande. Sint elocvenți in 
acest sens principalii indica
tori economici. Produsul so
cial real a scăzut cu 0.8 la 
sulă intre 1980 și 1.981 (luna 
martie). Este adevărat că ex
porturile au sporit de la 5,6 
miliarde dolari, in luna sep
tembrie, la 6.4 miliarde do
lari, la începutul acestui an. 
insă in aceeași perioadă defi
citul balanței operațiunilor 
bancare a crescut de la 478 la 
843 milioane dolari, adică cu 
76 la sută, iar rezervele de 
dovize au scăzut cu peste 0.5 
miliarde dolari — un indiciu 
clar al înrăutățirii condițiilor 
internaționale de schimb și a 
voluminoasei Tacturi la im
porturile de petrol, care a 
ajuns de la aproape 100 mi
lioane de dolari, in 1973, la 1.3 
miliarde in 1980. Dc aseme
nea. rata anuală a inflației 
cin'inuă să se situeze la un 
niv"l foarte inalt — 15 la 
sută — iar șomajul se ridică 
la circa 6 Ia sută din forța de 
muncă, devenind una din 
problemele sociale stringente 
intr-o tară in care în urmă 
cu 10—15 ani era un fenomen 
aproape necunoscut. în 1931, 
numărul șomerilor a crescut 
cu 20 la sută, afectind practic 
t >a»e sferele de activitate. 
Șomajul ii lovește cu deose
bită putere pe maori, popu-

lăția băștinașă a Noii Zeelan- 
dc, precum și pe polinezienii 
veniți in căutare de lucru in 
această țară. Fe de altă, 
parte, peste 100 000 de neo
zeelandezi au luat’calea emi
grării, o numeroasă parte din 
ei avind o înaltă 
profesională. Cea 
part'! a lor s-a 
Australia vecină, 
arată ziarul „Nerv 
Tribune", sporirea numărului 
celor atlați in căutarea unui 
loc de muncă este însoțită de 
creșteri vertiginoase ale pre-' 
(■urilor, a veniturilor realiza
te de marile companii, dar și 
dc- scăderea salariilor oame
nilor muncii.

Partidul de guvernămint a 
insistat încă in cursul cam
paniei electorale din toamna 
anului trecut asupra „strate
giei dezvoltării economice" 
vizînd compensarea dificul
tăților economice generale 
prin valorificarea, în cit mai 
mare măsură, a resurselor 
naturale, in special energeti
ce, și sporirea eficienței agri
culturii. Bugetul pe anul in 
curs prevede, așa cum arăta 
primul ministru Robert Mul
doon — investiții in special 
în proiecte ce au in vedere 
valorificarea resurselor ener
getice. Mari speranțe sint 
legate de cirnpul de gaze na
turale Maui, depistat, recent, 
de-a lungul coastei de sud- 
vest a Insulei de Nord a 
țării, și care, conform revis
tei ..Newsweek", este unul 
din cele mai mari din lume. 
Zăcămintele de la Maui vor' 
fi folosite ca materie primă 
pentru un important combi
nat de îngrășăminte chimice 
în curs de realizare. Se ur
mărește, totodată, produ
cerea. prin aplicarea unei noi 
tehnologii, de benzină direct 
din gaze naturale, fapt ce ar 
permite acoperirea unei tre
imi din necesitățile de benzi
nă ale Noii Zeelande. Guver
nul Muldoon urmărește, de 
asemenea, dezvoltarea indus
triilor oțelului și a aluminiu
lui. In ne măsură vor putea 
fi realizate planurile strate
giei economice a guvernului 
Muldoon in noua configurație 
politică rămine de văzut, 
pentru că ele ar necesita in
vestiții de circa 5 miliarde de 
dolari, apreciază „Neue 
Zurcher Zeitung".
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P. TUDOR

• LA RIO DE JANEIRO 
s-au deschis lucrările intilnirii 
„Grupului celor 77“ consacrată 
„cooperării intre țările in curs 
de dezvoltare in domeniul sur
selor noi și regenerabile de e- 
nergie". Participă delegații re- 
prezentind țări in curs de dez
voltare și organizații interna
ționale și regionale. Țara 
noastră este reprezentată de o 
delegație.

CIOCNIRI VIOLENTE 
I.A BEIRUT

în cursul nopții de marți spre 
miercuri au continuat ciocnirile 
violente de marți intre părțile 
rivale in conflictul din Liban 
in zona de vest a Beirutului. 
Opt persoane au fost ucise șl 
alte 40 au fost rănite, relatează 
agenția Reuter.

Mai multe clădiri au fost dis
truse, iar pompierii au acționat 
în tot cursul zilei de marți pen
tru stingerea incendiilor pro
vocate de bombele incendiare, 
precizează aceleași surse.

• ÎN ȚĂRILE membre 
C.E.E. prețurile la bunurile 
larg consum au crescut in 
timele 12 luni cu 11,2 la sută, 
relatează agențiile internațio
nale de presă. Numai în luna 
mai prețurile au crescut, in me
dic, in țările Pieței comune, cu 
1,2 la sută.

ala 
de 

■ul-

CONVORBIRI
SOVIETO-CEHOSLOVACE

Început 
sovieto-

La Kremlin au 
miercuri convorbirile 
cehoslovace la care participă 
Leonid Brejnev, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., și Gustav 
Husak, secretar general al C.C. 
al P. C. din Cehoslovacia, pre
ședintele R. S. Cehoslovace.

• ȚĂRILE OCCIDENTALE 
membre ale așa-numitulul 
„grup de contact" — S.U.A.,
Marea Britanic. Franța. R.F.G. 
și Canada —. tergiversează pr->- 
cesul accesului la independ 
ță al Namibiei, scrie ziarul con* 
golez „Mve.ti“. Atitudinea 
„grupului de contact", exprima
tă prin propuneri care in fond 
țintesc la prelungirea ocupării 
ilegale a Namibiei de către 
R.S.A., contravine numeroaselor 
rezoluții ale O.N.U. in proble
ma namibiană.

• EGIPTUL a semnat un 
acord dc cooperare cu Canada 
in domeniul folosirii pașnice a 
energiei nucleare, a anunțat 
Osman Abaz.a, ministrul egip
tean al electricității, arătind că 
țâra sa va dispune de tehnolo
gia avansată canadiană in acest 
domeniu și va putea achiziționa 
uraniul indispensabil progra
mului său nuclear, relatează a- 
genția M.E.N.

COMUNICAT 
CIIINO-JAPONEZ

Comunicatul chino-nipon de 
presă privind vizita în Japonia a 
premierului Consiliului' de Stat 
al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, 
relevă dezvoltarea constantă a 
relațiilor bilaterale pe plan po
litic, economic, cultural și in 
alte domenii în perioada ce a 
trecut de la normalizarea, în 
1972. a raporturilor dintre cele 
două țări. Convorbirile, men
ționează intre altele comunica
tul transmis de agenția China 
Nouă, s-au referit Ia necesitatea 
și posibilitatea instituirii unul 
sistem Stabil și pe termen lung 
de coonerare economică între 
China și Japonia pe baza ega
lității și avantajului reciproc, 
in spiritul păcii și prieteniei.

• PAKISTANUL ȘI INDIA 
au hotărit să continue tratati
vele privind normalizarea rela
țiilor dintre cele două țări, se 
spune intr-un comunicat difuzat 
de agenția pakistaneză de infor
mații. la încheierea convorbiri
lor ce au avut loc la Islamabad 
intre secretarii ministerelor de 
externe din cele două state.

• BANCA Internațională pen
tru Reconstrucție și Dezvoltare 
(B.I.R.D. — Banca Mondială) a 
decis să participe cu un credit 
in valoare de 34,6 milioane do
lari la un proiect de dezvol
tare a agriculturii în Iugosla
via. După cum relevă agen.ția 
Taniug, creditul acordat de 
BiT.R.D. va fi utilizat la reali
zarea in regiunea Semberiia. a 
unei exploatări agricole inten
sive. Costul total al proiectului 
se ridică la 74 milioane dolari.

PE SCURT

jeans"-ilor, provocată de purtarea acestor 
taloni pe piele ; „sindromul punic", care 
stă in spargerea unor vase de singe din 
ca urmare a dansurilor in ritmuri 
ș.a.m.d.

pan- 
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In celebra Vale a Trandafirilor din R.P. Bul
garia a început recoltarea petalelor — materie 
primă deosebit de valoroasă pentru industria 
farmaceutică .și a cosmeticelor. Intr-un peri
metru de aproximativ 100 km pătrați, situat 
intre lanțurile munților Balcani și Sredna 
Gora. sint cultivate cu trandafiri aproximativ 
1 500 de ha. Condițiile pedoclimatice deosebit 
de favorabile din această zonă permit obține
rea unor recolte de pină la 10 tone de flori la 
hectar.

Pentru obținerea unui litru de ulei de tran
dafir este necesară prelucrarea industrială a 
3 tone de flori. R.P. Bulgaria asigură aproxi
mativ 70 la sută din volumul total al expor
turilor mondiale la acest produs.

Atenienii și automobilul
Incepind de la 1 iunie, circulația autoturis

melor și camioanelor particulare in 
Atenei a fost interzisă, ca urmare a creșterii 
poluării atmosferice constatate in 
Este vorba de un nor toxic de fum. care s-a 
acumulat deasupra Atenei și care persistă in 
aceste zile călduroase și lipsite de curenți de 
aer. Intre altele, acest fum a provocat îmbol
năvirea mai multor sute de persoane, care au 
fost spitalizate.

Interdicția de circulație va rămine in vigoare 
in cursul acestei luni.

centrul

capitală.

Maladiile secolului
Potrivit publicației elvețiene „Pharma-Infor- 

mation" o seric de noi maladii și-au făcut apa
riția in Occident. Iată citeva dintre ele: „trom- 
boza televizorului", datorată statului prelungit 
pe scaun in fața aparatului TV , „dermatoza
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Detectare rapidă

Firma britanică Marconi Avionies Ltd. a pus 
la punct recent ttn echipament, automatic de 
testare controlat de către un microprocesor, cu 
ajutorul căruia pot fi detectate in citeva se
cunde funcțiile fișelor și modulelor cu afișaj 
electronic.

Furturi... pe comandă
Proprietarii marilor magazine engleze se 

pling de apariția unei categorii mai puțin o- 
bișnuite de furturi. Anume, hoții iși aleg pra
da „pe comandă". La o recantă conferință de 
presă ținută la Londra, un funcționar al poli
ției a citat următorul gxemplu: o hoață prin
să in flagrant delict, intr-o anexă a magazinu
lui „Marks and Spencer" avea asupra sa o lis
tă întreagă de articole, întocmită de diverși 
„clienți", unde erau indicate măsurile exacte 
ale tnărfurilor de subtilizat. Să se mai spună 
că acest soi de hoți nu fură „cu măsură"I...
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